

Hoja Oficial del Lunes



EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VII.—Número 277.—Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 2 de marzo de 1936

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 26450.

LA REVOLUCION EN EL JAPON

Se afirma que Okada no será encargado otra vez de formar Gobierno

Los jefes rebeldes, degradados

TOKIO, 1.—En los círculos políticos bien informados se afirma que el señor Okada no será encargado de formar el nuevo Gobierno.—Fabra.

TOKIO, 1.—La Agencia Domei anuncia que todos los jefes y oficiales culpables de la pasada sublevación han sido destituidos y degradados.—Fabra.

LA FIRMEZA CON QUE FUERON TRATADOS LOS REBELDES SE ATRIBUYE A LA REACCION DE LOS CIRCULOS LIBERALES

TOKIO, 1.—Los últimos acontecimientos están caracterizados por la firmeza con que fueron tratados los rebeldes, y que se interpreta como una vigorosa reacción de los círculos liberales, cuya fuerza parece grande, frente a la extrema derecha nacionalista y militarista.

También se interpreta en este sentido la llamada al lado del emperador del príncipe Saionji, que figuraba en la lista negra de personalidades que habían de ser suprimidas en caso del triunfo de la sublevación.

Se pone de relieve, por último, que los señores Muranaka e Iso-ba, autores de un violento pamfletito contra los elementos liberales, han sido encarcelados.—Fabra.

SE ENTRA EN LA NORMALIDAD

TOKIO, 1.—La Agencia Domei anuncia que la situación ha vuelto a ser normal.

Aprovechando el domingo y la temperatura primaveral, la mayoría de los habitantes de la capital han pasado el día en el campo. Trenes, tranvías y autobuses van atestados.—Fabra.

EL GOBIERNO CONCEDE HONORES POSTUMOS A LAS PERSONALIDADES ASESINADAS

TOKIO, 1.—La Agencia Domei anuncia que el emperador ha concedido los honores póstumos a los señores Takahashi, Saito y Watanabe y al coronel Matsui, asesinados durante la revuelta.—Fabra.

UN COMUNICADO DEL GOBIERNO

TOKIO, 1.—El Gobierno ha publicado un comunicado expresando su sentimiento por el desgraciado incidente registrado recientemente.

El comunicado añade que los ministros se consideran plena-

LA INSTRUCCION PUBLICA EN ESPAÑA

Don Marcelino Domingo habla de sus planes hasta llegar a la creación de las veintiséis mil escuelas proyectadas

Su propósito es continuar la labor comenzada en 1931, imprimiéndole el ritmo acelerado que exige la cultura moderna



Base esencial de toda República bien organizada es, indudablemente, la enseñanza, el fomento de la cultura, la desaparición del analfabetismo.

De aquí que nuestros legisladores de las Constituyentes se preocupasen muy especialmente de este problema, llevando al Código fundamental de la República sabios y previsores preceptos para resolverlo.

Comenzada la obra por don Marcelino Domingo durante los dos primeros años del régimen republicano, sufrió ésta, no ya una paralización, sino un verdadero retroceso.

Ahora, al ocupar nuevamente la cartera de Instrucción Pública el ilustre pedagogo don Marcelino Domingo, hemos querido conocer sus impresiones y sus propósitos.

Con su proverbial amabilidad, don Marcelino accede a nuestros deseos.

—Vuelve a ponerse en primer plano—nos dice—la cuestión de la enseñanza. Quiero seguir el ritmo iniciado en 1931; es decir, me propongo desarrollar por completo el plan de creación de escuelas, llegando hasta las 26.000 proyectadas, y de las que ya se crearon 8.000 en el primer año, escuelas que se enriquecieron con bibliotecas seleccionadas y que fueron dotadas de las correspondientes cantinas. Es preciso dar a la escuela su rango y ponerlas en condiciones de una acción eficaz...

—¿...? —En cuanto a los maestros, ya casi se ha terminado con el tradicional maestro hambriento y se ha dignificado el Magisterio, convirtiéndolo en carrera universitaria, y señalando a sus componentes el sueldo mínimo de tres mil pesetas, decretándose la libertad de conciencia, respetando las convicciones del maestro y del alumno.

—¿...? —No quiero ni recordar lo ocurrido en estos últimos años, en que la enseñanza ha sido víctima de ataques en todos sus grados, en que en vez de cinco mil escuelas sólo se han creado unos centenares, en que se han cerrado o han quedado indotados casi todos los Institutos, como muchas Universidades, en que se dió de lado a institu-

mente responsables de estos sucesos y comprueban con satisfacción que la población no perdió la calma ni los círculos de negocios cesaron en su actividad, a pesar de una situación sin precedente.

El comunicado dirige un llamamiento a la opinión, invitándola a permanecer tranquila.—Fabra.

MANIFESTACIONES ANTIFASCISTAS CONTRA EL JAPON

NUEVA YORK, 1.—Los miembros de la Liga contra el fascismo celebraron el sábado manifestaciones ante el Consulado del Japón, con la cooperación de otras organizaciones similares.

El Consulado estaba guardado por doscientos agentes de Policía.—Fabra.

ciones como el Patronato de Misiones Pedagógicas, que tan alta misión cumplía; en que tantas y tantas misiones importantes quedaron interrumpidas...

—¿...? —Ahora me propongo continuar con entusiasmo la labor comenzada, sosteniendo con decoro los Institutos que creamos antes, librándolos de la interinidad de su constitución; incrementando la obra de enaltecimiento de la Universidad, extendiendo el plan iniciado en la Facultad de Filosofía y Letras y protegiendo y desarrollando todas las instituciones científicas y literarias creadas por nosotros, y las que antes existían, y a las que la República dedicó merecida atención, como el Instituto de Investigaciones Científicas; el Centro de Estudios de Historia de América, el de Estudios Arabes, el de la Facultad de Economía, el Fichero de Arte Antiguo, la Junta Nacional de Música y Teatro Lírico, etc., etc. En una palabra, mi propósito firme es continuar la labor comenzada en 1931, imprimiéndole el ritmo acelerado que exigen la civilización y la cultura modernas.

—¿...? —Respecto de la sustitución de la enseñanza religiosa, es preciso cumplir el precepto constitucional. Al efecto, precisamente acabo de enviar a los inspectores de Primera enseñanza una circular con el fin de que en el plazo de ocho días informen sobre los extremos siguientes: poblaciones de sus provincias respectivas en donde, existiendo escuelas, servidas por congregaciones religiosas, sean innecesarios dichos establecimientos de enseñanza porque el número y condiciones de las escuelas nacionales que funcionan en las localidades sean bastantes para absorber toda la población escolar. Poblaciones en que se disponga de los elementos necesarios para que puedan ser creadas inmediatamente las escuelas nacionales precisas para sustituir a las servidas por congregaciones religiosas. Localidades en que, por falta de instituciones del Estado, pudiera ser dañosa la sustitución, y, por consiguiente, medio con que sería forzoso contar para llevar a cabo tal reforma con la mayor rapidez y eficacia.

Con esto dió por terminada su conversación don Marcelino Domingo, cuya atención se ve requerida por importantísimos problemas de Gobierno.

LA READMISION DE LOS OBREROS DESPEDIDOS

Una nota del Bloque Patronal

El Bloque Patronal nos envía la siguiente nota:

“Las clases patronales han deliberado sobre la situación creada por el decreto del ministerio de Trabajo, ordenando la readmisión de los despedidos, y consignando su más enérgica protesta por esa disposición, entienden que no cabe dar otro consejo a los patronos que el de su cumplimiento, sin perjuicio de utilizar los recursos legales procedentes.”

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Esta madrugada hemos recibido la siguiente nota del ministerio de Trabajo:

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

En Roma se conmemora el 40 aniversario de la batalla de Adua

¿Se ha suicidado el ras Kassa?

ROMA, 1.—El 40 aniversario de la batalla de Adua ha sido conmemorado esta mañana en presencia del rey y de Mussolini con una importante ceremonia ante el altar de la Patria. El obispo del Ejército dijo una misa ante la tumba del soldado desconocido en recuerdo de los muertos de aquella. El público, en el que figuraban numerosos turistas extranjeros, aclamó al monarca y al “Duce” y se dirigió a la plaza de Venecia.

El señor Mussolini se asomó a un balcón y pronunció algunas palabras entre delirantes ovaciones de la muchedumbre. Esta se dirigió después al Quirinal, ante el cual permaneció largo rato aclamando al rey.—Fabra.

El comunicado oficial

ROMA, 1.—Comunicado oficial número 142.

El mariscal Badoglio telegrafía: “El ejército del ras Kassa, duramente batido, está en descomposición.”—Fabra.

¿Se ha suicidado el ras Kassa?

ROMA, 1.—Circula el rumor de que el ras Kassa se ha suicidado. Fabra.

Se asegura que ha sido aniquilado el ejército del ras Kassa

ROMA, 1.—La batalla del Tembién ha sido ganada. El ejército del ras Kassa ha sido aniquilado. Las pérdidas del enemigo son muy considerables. Los italianos se han apoderado de grandes cantidades de armas, animales y material de guerra.

Los aviones persiguen al enemigo en fuga.—Fabra.

La reunión del Comité de los Diez y Ocho. Se concede a la misma gran importancia

GINEBRA, 1.—Aunque el Gobierno italiano no ha delegado ningún representante para la reunión de mañana del Comité de los Dieciocho en el que, por otra parte, no está representada, se tienen razones para creer que concede gran importancia a la reunión y, sobre todo, después de que las tropas italianas acaban de quebrantar profundamente, al parecer, la resistencia del Negus.

Según palabras de una autorizada personalidad italiana, la reunión del Comité va a marcar para Italia un cambio capital en el conflicto y por ello Roma seguirá con vivo interés las deliberaciones.—Fabra.

En las páginas 3 y 4:

Recibimiento entusiasta de Cataluña al Gobierno de la Generalidad

En las páginas 6 y 7:

La manifestación de ayer en Madrid organizada por el F. Popular

El piloto aviador cubano teniente Menéndez en la Asociación de la Prensa

La Unión Cultural de Alumnos de la Asociación de la Prensa, formada por los hijos de periodistas que asisten a las clases gratuitas costeadas por nuestra querida Asociación, celebró ayer por la tarde uno de sus brillantes bailes de Carnaval, en el salón de actos del Palacio de la Prensa.

Con objeto de rendir homenaje de admiración al heroico teniente aviador cubano, don Antonio Menéndez, le invitó a la fiesta, y a ella acudió el meritisimo piloto, acompañado del ministro de Cuba, señor Pichardo, y del ilustre aviador español don Juan Ignacio Pombo.

Penetró en la sala de fiestas el teniente Menéndez entre una formidable ovación, llevado a hombros por los concurrentes al baile,



le, y a los acordes del himno nacional cubano. Luego, tanto él como los señores Pichardo y Pombo, invitaron a bailar a varias de las bellisimas chiquillas que llenaban el salón.

Enterado de aquella imprevista visita el secretario de la Asociación, señor Sánchez de los Santos, acudió a saludar al aviador, acompañado del director del Montepío, señor Carreño; del director de HOJA OFICIAL DEL LUNES, señor Tamayo; de varios redactores y del oficial mayor de la entidad, señor López del Oro, lamentando no haberlo sabido de antemano para que hubieran estado presentes los restantes directivos.

Acompañado de los citados señores, el piloto Menéndez recorrió las dependencias de la Asociación, y fué obsequiado con una copa de "champagne" en la sala de Juntas. Hizo el ofrecimiento el señor Sánchez de los Santos, brindando por Menéndez, por su vuelo, por Cuba y España y por las gloriosas Aviaciones de ambas Repúblicas, en el acto tan bien representadas por Menéndez y Pombo.

Respondióle el ministro de Cuba con afectuosas palabras para la Asociación de la Prensa, como viejo periodista y representante

CINEMA BILBAO
HOY, LUNES
La hija del penal
por ANTONIO VICO
BLANCA NEGRI y
CARMEN DE LUCIO

de la Asociación de la Prensa de Cuba, y tuvo, además, frases de galante elogio para las bellas criaturas que en el baile había.

Un representante de la Tuna Universitaria Madrileña, que asistía a la fiesta, encargó al señor Pichardo saludase a los estudiantes cubanos en nombre de los estudiantes madrileños, enviándoles un cordial abrazo.

En la fiesta, que resultó simpaticísima, permanecieron largo rato los dos aviadores y el señor Pichardo, expresando su satisfacción por el homenaje que se les ofrecía.

EL GRAN BAILE DE MASCARAS DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Se celebró el jueves 27, con inusitada brillantez

El pasado jueves, 27 de febrero, se celebró, como estaba anunciado, en el teatro de la Zarzuela, el tradicional baile de máscaras que todos los años, desde hace muchos, organiza la Asociación de la Prensa.

La amplia sala del popular coliseo ofrecía brillantísimo aspecto, y desde primera hora la animación—que no decayó un momento a lo largo de la noche—fué extraordinaria. Las damas—bellisimas y elegantemente ataviadas todas con originales y valiosos disfraces—fueron obsequiadas a la entrada con perfumes y magníficos regalos. El baile transcurrió en medio de gran alegría. A primera hora de la madrugada comenzó el sorteo de los numerosos y valiosos regalos con que nuestra Asociación obsequia a los asistentes a su baile.

El público siguió con interés creciente el desarrollo del sorteo, cuyos números eran dados a conocer al público por medio de potentes altavoces. No obstante, como las ganas de divertirse eran mayores que el deseo de saber quiénes eran los agraciados, cuando se conocieron los números a que correspondían los primeros premios, el público siguió bailando con gran algazara.

La fiesta de la Asociación resultó tan brillante como en años anteriores.

Es tradicional el baile de la Prensa, y por lo tanto, algo muy arraigado en el público madrileño, que desea que cuanto antes llegue otra ocasión de divertirse, como se acostumbra en nuestras fiestas.

Los organizadores del gran baile, y muy especialmente el dignísimo secretario, don Modesto Sánchez de los Santos, y el oficial mayor de Secretaría, don Antonio Gómez del Oro, merecen todo género de plácemes, que no les regeateamos, por el celo desplegado en su afán de dar brillantez al magno festejo.

Agradecemos, en su nombre y

en el nuestro, al público madrileño la asistencia que este año, como todos, nos ha dispensado, y muy cordialmente también agradecemos al comercio y la industria nacionales la generosidad con que ha contribuido al mayor auge de la fiesta, haciéndonos agasajos de gran valor para la gran tómbola de nuestro baile.

LA LISTA DE LOS PREMIOS "GRANDES"

Publicamos a continuación la lista completa de los primeros números premiados, con expresión de los premios con que han sido favorecidos:

Primer premio, automóvil marca D. K. W., de Auto-Unión, número 708.

Segundo, reloj platino con brillantes, marca Vulcain, de la casa Coppel, número 886.

Tercero, despacho de nogal, de la casa Federico Gallar, número 1.252.

Cuarto, radio-gramola de la casa Aeolian, número 2.413.

Quinto, capa bordada, de la casa Seseña, número 4.765.

Sexto, mantón de Manila, de la casa Jiménez, Preciados, 56, número 869.

Séptimo, estuche con cokerletera de plata y horas del bar Chicote, número 2.573.

Octavo, receptor "radio" Philips Ibérica, número 555.

LISTA COMPLETA DE LOS NUMEROS PREMIADOS DECENA Y CENTENA

15	41	53	82	86	102	114	140
144	148	152	166	192	204	210	220
236	246	254	266	270	278	284	290
300	324	337	349	350	357	361	365
378	386	404	406	416	418	424	438
501	525	555	567	571	591	633	651
657	665	683	708	710	714	724	740
768	770	778	782	786	792	811	813
826	833	835	844	861	866	869	886
893	910	930	932	966	970	974	982
992	994						

MIL							
013	033	051	055	057	085	099	123
149	161	165	171	204	236	242	244
246	248	252	256	258	262	274	294

301	310	319	320	339	341	342	352
362	380	382	398	408	416	423	427
440	443	459	465	486	520	536	538
541	561	596	648	662	664	666	670
677	702	708	736	745	754	758	760
776	778	780	782	834	835	847	868
873	884	891	894	896	919	928	929
944	959	996					

DOS MIL							
020	030	036	041	045	087	095	102
105	110	112	127	130	139	145	148
151	157	159	165	179	183	186	192
210	216	223	224	260	269	273	279
324	343	344	347	352	357	375	377
404	412	413	419	444	445	457	459
489	497	510	519	534	542	548	555

FIGARO
(la pantalla de la emoción)
HOY, LUNES, ESTRENO
Motín en alta mar
Un drama de aventuras sensacionales.—Intérpretes:
ANN SOTHERN
RALPH BELLAMY
Producción **COLUMBIA**

559	561	567	573	574	583	597	601
602	604	619	627	633	661	670	673
681	694	699	722	725	737	757	772
775	820	822	824	830	852	856	868
880	882	884	885	914	924	925	982

TRES MIL							
033	037	066	089	092	101	106	117
125	130	137	173	176	183	233	239
244	259	283	284	285	288	290	323
331	333	337	353	377	385	387	420
423	427	437	444	451	456	463	469
484	487	492	515	539	547	554	583
589	598	609	618	620	623	626	652
654	661	667	671	675	685	688	691
695	698	704	705	706	713	722	733
734	742	753	764	768	770	778	792
799	803	818	820	822	853	867	896
900	913	914	930	933	940	946	953
957	970	975	982				

CUATRO MIL							
001	004	022	031	041	058	066	075

Comida íntima de la Agrupación Profesional de Periodistas a su presidente

Para celebrar la excarcelación con motivo de la amnistía y el regreso al hogar de su presidente, Javier Bueno, la directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas quiso ofrecerle un fervoroso homenaje de cariño, homenaje que consistió en una comida de carácter íntimo. Por esta causa los numerosos periodistas que sienten por Javier Bueno un entrañable afecto, vieronse privados, contra sus deseos, de contribuir a ese acto de compañerismo, al que seguramente habrían sumado la mayoría de los camaradas madrileños.

Durante la comida, que se celebró en un popularísimo restorán, el presidente de la Agrupación Periodística recibió de sus compañeros, aunque no hubo discursos, altas pruebas de estimación y cariño.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre diversos asuntos que afectan íntimamente a la clase periodística en los momentos actuales.

Para satisfacer los fervientes deseos de los numerosos profesionales que querían sumarse al homenaje a Javier Bueno, y que, por el carácter íntimo del acto, no pudieron concurrir, la junta directiva de la Agrupación ha acordado celebrar el próximo domingo una comida en honor de su presidente como prueba de afecto y camaradería.

Por la Prensa se anunciará a los simpatizantes el lugar en que el acto habrá de celebrarse.

Un pollo en su jugo, asado en el moderno asador que el Café María Cristina acaba de recibir de América, es la comida sencilla, sana y sabrosa, que le dejará verdaderamente satisfecho.

084	085	090	093	100	105	116	129
132	150	162	179	181	195	200	208
214	231	236	237	245	246	254	259
263	264	269	296	314	338	341	355
358	366	367	370	372	397	407	410
415	418	420	430	435	441	445	453
458	465	468	476	481	492	497	499
505	517	518	519	520	527	529	532
540	550	555	565	559	602	609	612
613	615	616	624	627	646	665	678
684	686	695	700	703	719	754	755
767	765	770	773	776	777	794	807
818	827	829	867	881	892	898	917
929	947	956	974	980	983	993	995
997							

CINCO MIL

LA ENTREGA DE REGALOS

Ayer domingo, a las doce de la mañana, empezó a hacerse la entrega de los premios en las oficinas de la Asociación de la Prensa.

Desde dicha hora hasta las dos de la tarde desfilaron por dichas oficinas infinidad de afortunados. Señoras, señoritas, caballeros... Graves unos, sonrientes otros, satisfechos todos, empezaron a recoger regalos.

El magnífico reloj marca Vulcain, de platino y brillantes, regalo de don Carlos Coppel; dos preciosos mantones de Manila, una colcha de seda, exquisitamente bordada; un gran aparato de "radio" Philips, y otros muchos, muchísimos regalos. La verdadera lluvia anunciada que cae sobre los afortunados.

La entrega de regalos continuará hoy lunes y en los días sucesivos, de diez a dos y de cuatro a ocho.



Un rincón del teatro de la Zarzuela durante el gran baile de la Asociación de la Prensa (Foto Alfonso)

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD EN BARCELONA

Cataluña dispensó al señor Companys y a los consejeros un entusiasta recibimiento

El señor Companys visitó al presidente del Parlamento y tomó posesión de su elevado cargo. Los consejeros, ratificados en los suyos, se posesionarán hoy de ellos

EL ENTUSIASMO FUE INDESCRIPCIÓN Y NO SE REGISTRO EL MENOR INCIDENTE

LA CIUDAD, ENGALANADA
 BARCELONA, 1 (3 t.).—Con motivo de la llegada del Gobierno de la Generalidad la ciudad amaneció presentando un aspecto maravilloso. Los balcones se hallaban engalanados con gallardetes, banderas y colgaduras, casi sin excepción.
 También se engalanaron autocares y la inmensa mayoría de los "taxis".
 En los centros oficiales y establecimientos públicos ondeaban las banderas catalana y española. Desde primeras horas de la mañana empezaron a llegar co-

rra, señor Casanovas, así como otras representaciones de diputados a Cortes.
 Al descender del tren el señor Companys y los consejeros fueron objeto de un entusiástico recibimiento. Entre el clamor de la multitud menudearon los abrazos, apretones de manos y enhorabuenas. Con los consejeros de la Generalidad llegaron también catorce periodistas madrileños y el comandante Pérez Farrás.
 Con alguna dificultad, a causa de la aglomeración de público, se pudo organizar la comitiva, figurando en primer lugar el coche del alcalde de Barcelona, en el que iban el señor Companys y el alcalde señor Pi y Suñer, seguidamente y en otros automóviles los consejeros señores Gassol, Lluhi y Barrera, así como los señores Comorera, Martínez Tede y Maestre, y a continuación y en numerosos coches marchaban las

comitivas que iban en el aire. Desde la plaza de Cataluña siguió la comitiva por la ronda de San Pedro y paseo de San Juan hasta el Parlamento. Durante toda esta segunda parte del trayecto, lo mismo que anteriormente, no cesaron las aclamaciones y los gritos de entusiasmo. Al pasar por la ronda de San Pedro, desde una tribuna destinada a las floristas de la Rambla, y por aquellas ocupada, se arrojaron flores al paso del señor Companys. En el trozo comprendido entre el paseo de Urquinaona y Arco de Triunfo había estacionados gran número de comunistas con banderas rojas. Aquellos saludaron al paso de la comitiva con los puños en alto.

LA LLEGADA AL PARLAMENTO
 A las once y veinte llegó el coche del presidente de la Generalidad al Parlamento de Cataluña. A la puerta, una compañía de Mozos de Escuadra le rindió honores. Una Comisión de diputados le recibió en el zaguán y le acompañó hasta el despacho presidencial, donde le aguardaba el presidente señor Casanovas, acompañado de casi todos los diputados de izquierda. El señor Companys, fianza en el cautiverio y no os falta ahora que volvéis a ser un hombre libre. En estos dieciséis meses últimos habéis pasado por una gama bien completa de pruebas y de emociones. Todas y cada una de ellas ha encontrado en vos una respuesta adecuada. Una réplica llena de coraje viril y de serena dignidad. Siempre, hasta en el minuto más grave y más peligroso, habéis querido responder, sin habilidades ni subterfugios, de vuestros actos en defensa de Cataluña y de la República. Vuestra figura se ha engrandecido, se ha fortificado en la adversidad de manera que en lugar de felicitaros a vosotros por vuestra reinstauración en la suprema magistratura catalana, somos nosotros, vuestros electores, los que nos sentimos orgullosos de teneros por presidente y de veros otra vez rigiendo los destinos de la patria desde aquel palacio que habitan las sombras gloriosas de Pablo Claris y de Francisco Maciá. ¡Viva el presidente de la Generalidad! ¡Viva la República! ¡Viva Cataluña!"

CONTESTACION DEL SEÑOR COMPANYS
 A continuación el señor Com-

pañys del Parlamento, acompañado del alcalde y del presidente de la Cámara, y se dirigió, por la avenida de Mauritania, plaza de Palacio, Vía Layetana y Jaime I, a la plaza de la República. Este tercer trayecto ofrecía un brillantísimo aspecto. Se habían congregado en aquellas calles millares de ciudadanos, que vitoreaban y aclamaban sin cesar al presidente, a los consejeros, a Cataluña y a la República.
 Cuando el señor Companys llegó a la plaza de la República, ésta se hallaba ya invadida por una multitud que a duras penas podía tener cabida en ella. También estaban abarrotadas todas las calles que a ella afuyen. Al llegar el señor Companys, fué acogido con un entusiasmo delirante. Centenares de banderas, enseñas y pancartas resaltaban entre la multitud allí apiñada. El coche del señor Companys logró llegar, por fin, hasta el Palacio de la Generalidad, en cuyo zaguán fué recibido por una Comisión de diputados y el gobernador general, señor Moles. Acompañado de ellos, se dirigió al despacho presidencial, donde el señor Moles le hizo entrega de la insignia de presidente y le abrazó, manifestando que era para él un alto honor hacerle entrega de dicho cargo. Una compañía de Mozos de Escuadra le rindió honores.

El señor Companys descansó unos instantes en su despacho, donde fué saludado por algunos periodistas.

RIALTO
 Hoy ESTRENO de

misiones de los pueblos de la provincia para sumarse al recibimiento. También desde muy temprano la animación en las calles era enorme. Sin embargo, mucha gente retrasó su salida a causa del tiempo, que era frío y ventoso. Muchas personas que ignoraban que la Comisión organizadora había dispuesto que los amnistiados descendieran en el apeadero de Castelldefels, se trasladaron en autocares y automóviles a Mora de Ebro, creyendo que allí descenderían el Gobierno de la Generalidad para continuar el viaje en automóvil hasta Barcelona. Pero otras muchas, a pesar de las reservas de los organizadores, se dirigieron a Castelldefels con objeto de recibir a los ilustres viajeros.

2 producciones nacionales
ATLANTIC FILMS

personalidades que habían acudido a recibirlos y los periodistas. Al paso de la comitiva por los pueblos de Castell, Gavá, Villacans, Cornellá y Esplugas los vecindarios en masa, llevando a la cabeza a los respectivos alcaldes, salieron a la carretera a dar la bienvenida a los consejeros, que eran acogidos con vítores y aplausos. En algunos de estos pueblos se habían levantado arcos de triunfo.

EN MORA DE EBRO
 Al llegar el tren a Mora de Ebro el presidente señor Companys y sus compañeros de viaje fueron recibidos con una imponente ovación. El público pidió al señor Companys que hablara, y éste pronunció un breve discurso, transmitido a la multitud por medio de la "radio", allí instalada. Terminó con vivas a Cataluña y a la República. El tren estuvo detenido en Mora de Ebro veinte minutos. También el recibimiento en Reus fué imponente y el tren tuvo que detenerse durante largo rato para que numerosas comisiones y representaciones, así como el público, saludara al presidente y consejeros de la Generalidad.

LA ENTRADA EN BARCELONA
 A las once menos cinco llegó la comitiva a la plaza de Alcalá Zamora. La multitud allí formaba una verdadera compacta masa. Varios coros que allí se hallaban entonaron "Los segadores" al llegar el señor Companys y los consejeros. En aquel momento la ovación fué como un clamor imponente, como un desbordarse de entusiasmo. El público en un impulso rompió los cordones de orden y avanzó hacia los coches para estrechar las manos de los consejeros. Con gran dificultad se consiguió al fin que la comitiva pudiese reanudar su marcha, continuando por la avenida del Catorce de Abril hasta el paseo de Gracia.

LA LLEGADA A CASTELLDEFELS
 A la hora anunciada llegó el convoy al apeadero de Castelldefels, donde se encontraban para recibir al señor Companys y a los consejeros de la Generalidad, el alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer, con varios concejales; una Comisión de diputados del Parlamento catalán, con el jefe de la mayoría de Esque-

LA MUCHEDUMBRE ACLAMA EL PASO DE LOS CONSEJEROS
 La compacta muchedumbre, estacionada a lo largo de los paseos y calles—contenida por cordones de orden a cargo de elementos de los partidos de izquierda—no dejó de ovacionar y vitorear al señor Companys y a sus compañeros.
 Millares de personas ostentaban banderolas catalanas que ha-

Una mujer en peligro
 con Enrique del Campo y Antoñita Colomé

después de estrechar la mano y abrazar a gran número de personas que habían acudido a recibirle, se retiró a una dependencia del Parlamento para descansar unos instantes, pues daba muestras de una gran fatiga a causa de las emociones y del cansancio natural del viaje. Hubo necesidad de reanimarle con una taza de caldo y prestarle asistencia por unos diputados médicos que se hallaban en el Parlamento. Después de descansar durante más de media hora, el señor Companys pasó al despacho presidencial.
LA SALUTACION DEL SEÑOR CASANOVAS
 El presidente del Parlamento, señor Casanovas, le dirigió la siguiente salutación:
 "Honorable don Luis Companys: Considero como uno de los más altos honores de mi vida el de estos momentos que me permiten saludaros en nombre del Parlamento catalán con el título que es más vuestro ahora que nunca: el título de presidente de la Generalidad. El cumplimiento de una fórmula legal, llena de recelo, ha tenido una cosa buena: nos ha proporcionado a los diputados de este Parlamento la satisfacción de ratificar pública, solemne y entusiastamente la confianza que os fué otorgada el 31 de diciembre de 1933. Así no habrá ninguna duda. Habéis tenido nuestra con-

panys contestó las siguientes palabras:
 "Señor presidente del Parlamento de Cataluña:
 Acabo de atravesar las tierras de Castilla y Cataluña, donde he recibido pruebas de entusiasmo y el fervor de la multitud. He entrado en Barcelona entre aclamaciones triunfales y me encuentro en el Parlamento con palabras que me llegan al corazón y, por lo tanto, es el pueblo, con el Parlamento, verdadera representación del pueblo, lo que recojo como adhesión a mi persona y a mis consejeros. De vuestras palabras recojo también lo que significa de salutación para los perseguidos y exilados a causa de los hechos del 6 de octubre, que representaron una política que hoy vuelve a triunfar. Recojo estas adhesiones y prometo realizar con la sinceridad de mi pensamiento la obra que demanda el pueblo. Trabajaré por la libertad, por la justicia y por Cataluña."
 Terminó diciendo que hacía un gran esfuerzo para pronunciar estas palabras, a causa del cansancio y de los sinsabores que sufrió, y terminó dando vivas a Cataluña y a la República.
EL SEÑOR COMPANYS EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD
 Entre aclamaciones salió el se-

Y el complemento cómico
¡Y ahora...
una de ladrones!
 de MAROTO

EL SEÑOR COMPANYS HABLA A LA MULTITUD
 El señor Companys, en su breve discurso, dijo: "Catalanes: Comprenderéis que he de realizar un esfuerzo para superar la emoción de estos momentos y poderros dirigir la palabra. Volveremos a reanudar nuestra labor después de horas dolorosas y amargas. Por la voluntad, por el afecto y por la simpatía de la sagrada avalancha popular estamos aquí otra vez; venimos para servir a nuestros ideales, traemos el alma repleta de sentimientos. Nada de venganza; pero sí de un nuevo espíritu de justicia y reparación. Recogeremos las lecciones de la experiencia, volveremos a luchar y volveremos a ganar. Difícil es la labor que nos aguarda, pero os digo que estamos seguros de nuestras fuerzas, que nos llevarán hacia el triunfo total por

Cataluña y por la República. Desde que hemos salido de la prisión nos hemos encontrado, por tierras de Andalucía y por tierras de Castilla, bajo el dosel comprensivo de la República, palabras llenas de afecto. Yo recojo en estos momentos vuestra simpatía y nuestra solidaridad y las envío a estos pueblos para poder constituir una República libre. No quiero acabar estas palabras sin tributar un homenaje a la memoria santa y al espíritu inmortal de Francisco Maciá. Ciudadanos: mis fuerzas se agotan. Quiero recordar, sin embargo, a los que murieron en aquella jornada dolorosa; a Conte, a Alba y a todos los mártires del ideal, y quiero terminar con el grito de ¡Viva Cataluña! ¡Viva Cataluña! ¡Viva Cataluña!

Una ovación formidable apagó las últimas palabras del señor Companys.

El señor Companys, después de saludar a algunas personalidades, se retiró, con objeto de descansar.

EL COMANDANTE SEÑOR FARRÁS PRONUNCIA BREVES PALABRAS

El comandante Farrás se asomó también al balcón para exteriorizar su gratitud por las atenciones que le ha dispensado el pueblo de Cataluña durante su cautiverio. Añadió que los consejeros le habían rogado que, por el cansancio del viaje y la fatiga, se les dispensara de dirigir la palabra, y les rogaba que se disolvieran ordenadamente.

UNA RECEPCION

BARCELONA, 1 (6 t.).—Los consejeros, a excepción del señor Lluhi, que también se retiró a descansar, permanecieron en el despacho del presidente, recibien-

SAN CARLOS MAZURKA

do a las Comisiones que llegaban en recepción oficial. Desfilaban ante ellos representaciones de los Ayuntamientos de Cataluña y gran número de los manifestantes que habían acudido a recibirlos. Este desfile se prolongó hasta las tres y media de la tarde.

UNA NOTA

Un poco más tarde fué facilitada una nota en la que se decía que, ratificado el señor Companys en su cargo de presidente de la Generalidad, los que fueron hasta el 6 de octubre de 1934 consejeros y, hasta hace pocos días, sus compañeros de prisión, le han hecho presente la felicitación y le han reiterado su homenaje. Además, unánimemente, se han puesto a su disposición para que, sin tener en cuenta otras consideraciones que las del acierto en el Gobierno de Cataluña, elija sus compañeros en las personas que crea más adecuadas a las necesidades presentes.

El señor Companys ha agrade-

MADRID -- PARIS

HOY, LUNES, estreno de la extraordinaria superproducción

Los caballeros nacen

cido esta deferencia, y, creyendo que coincide en absoluto con las manifestaciones de adhesión de todos los pueblos de Cataluña, ha ratificado en los mismos cargos que ejercían el día 6 de octubre a los consejeros que, como él, han sufrido hasta ahora reclusión. El presidente seguirá ejerciendo las funciones ejecutivas, y se ha reservado temporalmente la Consejería de Gobernación.

Por consiguiente, el Gobierno queda constituido en la siguiente forma:

Presidencia y Gobernación, don Luis Companys.
Justicia y Derecho, don Juan Lluhi Vallescá.

Hacienda, don Martín Esteve. Cultura, don Ventura Gasol. Trabajo, Martín Barrera.

Obras Públicas y Sanidad, don Pedro Mestre.

Agricultura y Economía, señor Comorera.

Mañana a las doce tomarán los consejeros posesión de sus cargos y asistirán a rendir un homenaje ante la tumba del primer presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá.

Como nota destacada, se menciona que a ninguno de los actos antes citados ha asistido ningún diputado de la Lliga Regionalista.

ILUMINACIONES Y SARDANAS

BARCELONA, 1 (11 noche).—Durante toda la tarde y primeras horas de la noche ha seguido el público estacionado en gran cantidad en la plaza de la República, donde se han organizado audiciones de sardanas, siendo aplaudidos con entusiasmo, especialmente las de carácter patriótico. Tanto el Ayuntamiento como la Generalidad lucen esta noche espléndidas iluminaciones.

Esta tarde el presidente de la Generalidad, señor Companys, ha firmado los nombramientos de los cosejeros, cuyo decreto apareció mañana en el "Boletín Oficial de la Generalidad".

Hemos hablado con el señor Companys y los demás consejeros, y todos nos han dicho que su

SAN CARLOS MAZURKA

emoción era enorme, no sólo por la intensidad del recibimiento que se les ha tributado en Barcelona, sino porque vienen siendo objeto de manifestaciones de simpatía y afecto desde que salieron de presidio, es decir, que tanto en Andalucía como en Castilla no han cesado de oír los vivas a Cataluña, gritos que, al repercutir en toda España, demuestran que el problema catalán ha llegado a un momento de verdadera comprensión en las regiones hermanas, lo que da fuerza a Cataluña para continuar con perseverancia la obra iniciada para la consecución de sus ideales de libertad y de progreso.

Actualidades

11 mañana a 1,30 madrugada, continua; butaca, una peseta. Dos tarde, nuevo programa. Revista Femenina. Los bebés acuáticos, sinfonía en colores de Walt Disney. Eclair Journal (actualidades de la semana). Un día de caza (documental en colores). Don viudo de Rodríguez, divertidísima película española por Alady y Lepe.

LIBROS RECIBIDOS

«La música y la vida», de W. J. Jurner

Es esta obra el complemento indispensable de «La religión de la música», de Manclair. En «La música y la vida», obra por demás sugestiva, se tratan con gran independencia de criterio todas las cuestiones fundamentales que interesan por igual a los músicos y a los aficionados. El sumario de esta obra—un volumen de 300 páginas, editado por Editorial Juventud, S. A.—es el siguiente:

Del progreso en música. Sobre las diversas maneras de oír música. Música no adulterada. El problema de la música. Música descriptiva. Un ejemplo de música descriptiva. La moralidad de la música. Sobre las canciones. Scriabine. Una conversación imaginaria. Max Reger. Algo sobre la época. La técnica de la ópera. «La flauta encantada». Algunas notas sobre tres óperas. «Louise». «Romeo y Julieta», de alde. «La crítica». César Franck. Una filosofía musical. Stavinsky. Un organillo bajo la lluvia. Debussy. Los directores. La ópera. Sobre Héctor Berlioz. La Oriana Madrigal Society. Consideraciones sobre la «Misa en re menor». Los pianistas. El estilo en el canto. La música de «Jazz». Música plástica. De la interpretación en música.

«Código de Oeste», de Zane Grey

Una nueva obra del popular escritor, tan interesante, tan amena y tan sugestiva, como todas las suyas.

La heroína de la última narración de Zane Grey, Georgina, una muchacha ultramoderna del Este está a punto de ocasionar una tragedia con sus coquetías y modales desenvueltos, que chocan con las costumbres sencillas de las gentes del Oeste; pero, al fin, el amor pone término a una situación difícil, obligando a Georgina a ser «una mujer», sin los modernismos y exageraciones de la postguerra.

Es, a la par, «Código del Oeste» un canto a la tierra incomparable del Oeste americano, con sus geniales figuras, cuyos rasgos y pasiones nadie ha sabido reflejar como Zane Grey.

En resumen, una novela interesantísima y un nuevo acierto de Editorial Juventud.

SAN CARLOS MAZURKA

«La mamá de papel», de Max du Venzit

La Editorial Juventud ha avalorado su «Nueva Colección Hogar» con esta novela de Max du Venzit.

Una novela pasional, que se desarrolla en el ambiente de la más distinguida sociedad londinense, produciéndose el drama por la «desigualdad de castas» en el matrimonio: él un linajudo lord, ella una muchacha de humilde origen.

La incompatibilidad llega hasta la separación del matrimonio; mas por encima del orgullo de clase, por encima de todo, está el amor paternal, y vencido por éste, el noble lord, abandonando su altivez, se refugia en el cariño de su hijo, al que un día hace rezar ante el retrato de su madre para que ésta vuelva al hogar...

Y el hijo quiere ver a la «mamá de verdad», no a «la mamá de papel», como dice ingenuamente.

La novela interesa y conmueve, ofreciéndonos su autor tipos pintados de mano maestra.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

SE APLAZAN HASTA EL 10 DE MARZO LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Por una orden del ministerio de la Gobernación, y fundándose en no haber desaparecido aún las causas que aconsejaron el aplazamiento de las oposiciones a plazas de auxiliares del Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección general de Seguridad, se dispone que el comienzo de los ejercicios correspondientes se aplaze hasta el día 10 del corriente mes de marzo.

SE DISPONE LA ANULACION DE LA CONVOCATORIA DE EXAMENES DE LOS TEMPOREROS DEL PARQUE MOVIL

El ministerio de la Gobernación ha dictado una orden, en la que se dispone que: «La orden de 6 de enero obedeció a un notorio error de hecho, cual fué el de estimar la existencia de temporeros que pudieran someterse al examen a que hace referencia el artículo 1.º del decreto de 28 de septiembre último, siendo así que en aquel organismo no existen más que auxiliares interinos, a los que no afecta esta disposición, no cabe estimarlos funcionarios temporeros de la Administración.

El ministerio de la Gobernación se ha servido disponer quede anulada y sin efecto alguno la orden de 6 de enero último y disuelto el Tribunal nombrado para juzgar los exámenes que habían de empezar el próximo día 2 de marzo».

LOS SECRETARIOS INTERINOS DE JURADOS MIXTOS

Por orden del excelentísimo señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, queda suspendido hasta nuevo aviso el concurso-oposición restringido para prueba de aptitud de los secretarios interinos de Jurados mixtos de Trabajo, anunciado para el día 2 de marzo próximo.

ESCUELA SOCIAL DE MADRID

«Consideraciones sobre la devaluación monetaria»

En la Sala de Azcárate de la Escuela Social del ministerio del Trabajo ha dado una conferencia el graduado social y abogado don Eduardo Martínez Montes, sobre el tema «Consideraciones sobre la devaluación monetaria».

SAN CARLOS MAZURKA

Habló de las circunstancias que determinaron la creación de la moneda, haciendo consideraciones sobre el nacimiento y organización del comercio internacional y estudiando las causas del desequilibrio de nuestra balanza comercial.

Estimó que la devaluación monetaria, para rehacer el equilibrio, sería una solución momentánea, y, por tanto, el problema es más de ordenación económica que de ordenación monetaria.

Una buena política económica haría que en nuestro país se produjesen muchos de los productos de que somos tributarios del extranjero, reduciendo en gran parte nuestro desequilibrio comercial.

En ello deben colaborar todos los españoles,

SUCESOS DE MADRID

Un buen directo al maxilar

Durante una velada de boxeo celebrada ayer en la Sociedad Gimnástica Española, el boxeador Pablo Alonso Miguel sufrió la fractura del maxilar izquierdo, que le produjo de un directo a la mandíbula su contrincante, Tomás Albarrán.

El lesionado, después de ser asistido en la Casa de Socorro del distrito pasó a su domicilio.

Caída casual

En su domicilio, calle de Mesón de Paredes, número 27, tuvo la desgracia de resbalar y caer la joven de 27 años Ángela Fernández Rincón, y se produjo lesiones de carácter grave en distintas partes del cuerpo.

Fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Calatcavas

Programas de estreno riguroso. Hoy, lunes, el magnífico documental español GALICIA. «La marcha del tiempo», un dibujo cinécolor, noticiarios Fox y Ufa, y desde las diez de la noche, además de este programa, «Bali, colmena humana», que no se presenta hasta esa hora en atención a la exigua indumentaria de las bellezas nativas

NOTICIAS

Oposiciones a otorrinolaringólogos de los Institutos Provinciales de Higiene.—Se convoca a los señores opositores el lunes, día 2, a las once de la mañana, en el ministerio del Trabajo.

Sociedad Española de Física y Química.—Esta Sociedad celebrará su sesión científica ordinaria correspondiente al mes de marzo hoy lunes, día 2, a las siete y cuarto de la tarde, en el aula de los Laboratorios de Química (San Bernardo, 49).

Hay anunciadas las comunicaciones siguientes:

M. Doporto: «Acerca de la relación entre el coeficiente de turbulencia atmosférica y los gradientes verticales de viento y temperatura».

M. Doporto: «El coeficiente de turbulencia y la variación del viento con la altura sobre Madrid».

S. Piña y señorita González: «Rayas espectrales semi-cuantitativas del grupo del platino».

M. Crespi y J. I. G. Caamaño: «Pirolysis de cloratos y percloratos».

J. Guzmán: «Gravimetrías a

SAN CARLOS MAZURKA

usanza del siglo XVI».

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmiña Dafance, hija de doña Jesusa González y del conocido librero, nuestro querido amigo, don Angel Dafance, por los señores España de la Torre, para su hijo don Gabriel.

Valiosos regalos se cruzaron entre los novios.

La boda se celebrará en abril próximo.

Felicitemos efusivamente a los prometidos y sus familiares.

Vista de un recurso de inconstitucionalidad en el Tribunal de Garantías

Hoy lunes, a las once de la mañana, se celebrará en el salón del Pleno del Tribunal de Garantías la vista del pleito promovido por el presidente del Parlamento catalán, don Juan Casanova, para que se declare inconstitucional la ley de 2 de enero de 1935, que dejó en suspenso la vigencia del Estatuto de Cataluña.

La enorme trascendencia del fallo que se dicte ha despertado alrededor de ese acto grande y legítimo interés.

Defenderá al presidente del

TIVOLI
CASTA DIVA
MARTHA EGGERTH

Parlamento catalán, impugnando la ley mencionada, el letrado don Angel Ossorio y Gallardo.

El Congreso de los Diputados no ha nombrado a nadie para defender la constitucionalidad de la ley.

BANCO de ESPAÑA

Suscripción a acciones de la Unión Española de Explosivos

El Banco llama la atención de los señores depositantes en sus Cajas de Madrid de acciones de la Sociedad Unión Española de Explosivos, acerca del anuncio que aparece en la "Gaceta de Madrid" del día 18 de este mes, invitando a los tenedores de estos valores a la suscripción a las 200.000 acciones de la misma sociedad, que se van a poner en circulación, al precio de 200 pesetas cada acción, de 100 pesetas nominales, admitiendo, en parte de pago, acciones de la sociedad Industria, Comercio y Minería.

Los señores depositantes que deseen tomar parte en esta suscripción, que tendrá lugar durante el próximo mes de marzo, deberán retirar de este Banco el cupón número 82 de las acciones, con el que se efectúa la suscripción; entregando, además, las correspondientes acciones de la sociedad Industria, Comercio y Minería.

Aparte de esto, si algún interesado desea que el Banco se encargue de efectuar esta suscripción habrá de solicitarlo por escrito antes de que finalice el plazo de ella, proveyendo previamente de los fondos necesarios y acompañando las correspondientes acciones de la sociedad Industria, Comercio y Minería (tres de éstas por cada una de Explosivos) o el resguardo del depósito en el Banco, convenientemente endosado al fin de que se trata; al mismo tiempo que entregue también el resguardo del depósito de las acciones de la sociedad de Explosivos, con objeto de anotar en él la baja del cupón número 82 para serle después devuelto.

Y como para suscribir una acción nueva son necesarios los cupones de tres de las antiguas de Explosivos, deberán también manifestar los señores suscriptores, al dar el encargo al Banco, la aplicación que se ha de dar al sobrante que pueda resultar.

Por último, debe el Banco hacer presente a los depositantes que le encomiendan esta suscripción, que, en atención a las múltiples operaciones y cuidados que en su desarrollo va a ocasionar el servicio, devengará éste la comisión de cinco céntimos por cada cupón número 82 de acciones que se presenten a suscribir, con un mínimo de cinco pesetas por suscripción, más los gastos que ocasione la traida de las nuevas acciones desde Bilbao, en cuya plaza han de ser precisamente recogidas y los demás que puedan surgir.

Madrid, 24 de febrero de 1936.—El secretario general, Joaquín Alcaraz.

LA SEGUNDA VUELTA ELECTORAL

El ministro de la Gobernación habla del orden público en España, que es completo, de las elecciones y de los actos políticos celebrados ayer

El ministro de la Gobernación, que permaneció durante todo el día del domingo en su despacho oficial pendiente de las noticias de provincias relacionadas con la segunda vuelta electoral y las numerosas manifestaciones anunciadas, conversó con los periodistas en las primeras horas de la noche.

El señor Salvador se mostró satisfechísimo de la jornada e hizo resaltar el hecho de no haberse registrado incidente alguno que mereciera la pena de ser consignado.

El ministro se refirió a la lle-

indeciso. Faltaban los resultados de algunas secciones.

Respecto a la contienda electoral en Vizcaya, dijo que por las noticias recibidas parecía que los nacionalistas iban al copo. La votación, de la que faltaban datos de distintas secciones, se presentaba muy igualada.

El gobernador de Alava había informado al ministro de la Gobernación del ambiente de completa normalidad con que se desarrollaba la elección. En los datos que se conocían hasta el momento de comunicar el gobernador civil, parecía seguro el triunfo del tradicionalista señor Oriol y el señor Viguri llevaba ventaja en la votación sobre el señor Landaburu.

En San Sebastián, la lucha se presentaba más fuerte, por la importancia de las organizaciones

el Bloque Patronal le tenía anunciada una visita.

El ministro de la Gobernación consideró por remitidas todas las cuestiones que pudieran tener relación con el orden público, y señaló la gran preocupación del Gobierno por resolver lo más rápidamente posible el paro obrero. Al efecto, aludió a las obras en proyecto, que se encuentran solamente pendientes de algunos trámites burocráticos, y que se irán activados todo lo posible.

Como final de su interesante conversación, el ministro de la Gobernación hizo resaltar nuevamente su más viva satisfacción por la jornada del domingo, en que, como en la del sábado, quedó patentizado el espíritu y capacidad ciudadana reflejada en el completo orden y organización con que fueron movilizadas masas tan numerosas.

EN ALAVA

Triunfan los señores Oriol, tradicionalista, y Viguri, de Izquierda Republicana

ALAVA, 1.—Se han celebrado

TIVOLI
CASTA DIVA
MARTHA EGGERTH

TIVOLI
CASTA DIVA
MARTHA EGGERTH

gada del señor Companys y demás consejeros de la Generalidad a Barcelona, y dijo que el recibimiento que se les había tributado sobrepasó a cuanto se esperaba, calculándose en 500.000 las personas que acudieron al mismo.

En todo el trayecto que recorrieron las personalidades catalanas hubo gran entusiasmo y completo orden. Sólo se registraron algunas indisposiciones propias de la aglomeración extraordinaria de público.

Señaló también el ministro de la Gobernación, muy complacido, el orden con que se llevaron a efecto las manifestaciones celebradas la noche del sábado y durante la mañana de ayer domingo.

Respecto a la segunda vuelta electoral celebrada ayer en algunos distritos, el ministro de la Gobernación dijo que las noticias recibidas hasta el momento en que conversaba con los reporteros eran incompletas.

En Castellón se observó poca animación y tranquilidad completa. Retirados de la contienda los radicales, no hubo lucha y se consideraba probable el triunfo de cuatro candidatos del Bloque y dos de la C. E. D. A.

Los datos de Soria, que también reflejaban completa tranquilidad, presentaban el resultado

que presentaban candidatos: los nacionalistas y el bloque.

Los datos recibidos, incompletos, ya que faltaban los de varias secciones, consideraban probable el triunfo de cuatro nacionalistas y dos de Izquierda Republicana.

Tampoco en este distrito, no obstante la dureza de la lucha, no se registró incidente alguno que representara alteración.

Agregó el ministro de la Gobernación que las noticias del resto de España eran también altamente satisfactorias, ya que acusaban, asimismo, completa tranquilidad. Las manifestaciones de júbilo celebradas durante el domingo, fueron numerosísimas. Sólo en la provincia de Badajoz se celebraron catorce, con entusiasmo y sin incidentes.

Interrogado el señor Salvador acerca de la impresión que se tenía sobre la aplicación del decreto relacionado con la readmisión de los seleccionados, contestó que, por las noticias recibidas, parecía que no se había tropezado con resistencia en parte alguna.

Expuso el señor Salvador que

TIVOLI
CASTA DIVA
MARTHA EGGERTH

las elecciones, en segunda vuelta, sin que se registraran incidentes de importancia. Se practicaron durante el día y en distintos sitios algunas detenciones, entre ellas la de un alcalde y un secretario de Ayuntamiento.

El incidente de mayor importancia fué la rotura de la urna en el pueblo de Arrastaría, donde tendrá que repetirse la elección.

Los resultados conocidos hasta ahora son los siguientes:

Don Luis Oriol (tradicionalista), 13.755 votos; don Ramón Viguri y Ruiz de Olano (Izquierda Republicana), 10.141; don Francisco Javier de Landaburu (nacionalista vasco), 9.422; don Luis Pérez Flores Estrada (CEDA), 8.789.

Faltan datos solamente de dos pueblos y la repetición en el que se rompió la urna; pero éstos no alteran el resultado, pudiéndose asegurar, por lo tanto, el triunfo de Oriol por la mayoría y Viguri por la minoría.

EN VIZCAYA

Los nacionalistas copan los tres puestos de la provincia

BILBAO, 1.—La jornada electoral en Vizcaya se ha caracterizado por su normalidad, en lo que al orden público respecta.

Se produjeron escasos incidentes, aunque se registraron varias coacciones por parte de algunos partidos en lucha.

En el pueblo de Eibar se produjo un pequeño incidente en el que intervino la fuerza pública.

En el centro de Izquierda Republicana de esta capital se decía que en el pueblo de Lanestosa se habían ejercido coacciones en favor de las derechas por parte de algunas autoridades, según se desprendería del resultado del escrutinio, pues se daba el caso de que en dicho pueblo los nacionalistas

Banquete a los diputados de Izquierda Republicana por Madrid

En un popular restaurante de Cuatro Caminos se celebró ayer a mediodía el banquete con que los organizadores, delegados e interventores en las pasadas elecciones del distrito del Hospicio, querían rendir homenaje de simpatía y afecto a los diputados por Madrid (capital).

Ocuparon la mesa presidencial los señores don Manuel Azaña, don Enrique Ramos, don Antonio Velaz y don Leandro Pérez-Urria.

Terminado el banquete fué este ofrecido por uno de los organizadores.

El señor Azaña pronunció unas palabras, agradeciendo el homenaje en nombre de los cuatro diputados de Izquierda Republicana, y mostrando su satisfacción por el espíritu de confraternidad que llenaba el ambiente.

El acto resultó simpático y verdaderamente agradable.

habían tenido un solo voto, las izquierdas un par de docenas de ellos y las derechas 200.

El resultado del escrutinio ha sido el siguiente:

Nacionalistas: Jáuregui, 25.022 votos; De la Torre, 24.650, y Aguirre, 24.395.

Derechas: Gaitán de Ayala, 21.253; Martínez de las Rivas, 18.922.

Frente Popular: Paulino, 10.770; Espinosa, 10.426.

Por lo tanto, el partido nacio-

TIVOLI
CASTA DIVA
MARTHA EGGERTH

nalista, que ha ido al copo, ha conseguido los tres puestos.

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido noticias del desarrollo de las elecciones en Soria, Castellón y Guipúzcoa.

EN EL CONGRESO SE HAN RECIBIDO 345 ACTAS

El oficial mayor del Congreso nos dijo ayer que las actas recibidas hasta la mañana del domingo se elevaba a 345.

Entre las llegadas últimamente al Congreso figuraban las siguientes:

Don Jesús de Miguel Lancho, por Badajoz (Izquierda Republicana); don Ramón Nogués, por Barcelona (capital); don Emilio González López, por La Coruña (Izquierda Republicana); don Enrique Gómez Jiménez, por Lugo (republicano conservador, único de este partido que hasta el día de ayer había hecho entrega del acta).

CONSULTAS. REUNION DE LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

El secretario de la Junta Central del Censo cambiará impresiones con el presidente del citado organismo, en plazo breve, acerca de la fecha en que deberá reunirse aquélla para proceder al traslado al Congreso de todos los expedientes electorales.

Se cree que la Junta Central del Censo podrá congregarse con dicho fin a fines de la semana actual, fecha en que seguramente se habrán recibido ya las noticias relacionadas con la segunda vuelta de las elecciones.

En la Secretaría de la Junta Central del Censo se han recibido, en las últimas horas, nuevas consultas de carácter electoral.

Palacio de la Música HOY — HOY — HOY PRESENTACION

CURRITO DE LA CRUZ

DISTRIBUIDA POR: EXCLUSIVAS HERRERA ORIA Y FEBER Y BLAY S.A.

ANTONIO VICO • ELISA RUIZ ROMERO • ANTONIO GARCIA "MARAVILLA" • ANA ADAMUZ

Director: FERNANDO DELGADO

SOLEMNE EXPRESION JUBILOSA DEL PROLETARIADO

Con orden perfecto, una concurrencia incalculable desfilaron para hacer entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones acordadas por el Frente Popular

Síntesis del acto emocionante de ayer fueron estas palabras del señor Azaña: "Habéis hecho una manifestación de alegría y de júbilo por las conquistas ya realizadas después de la victoria electoral, que son la seguridad de las de mañana"

LA ORGANIZACION DEL ACTO

Desde antes de las nueve de la mañana y por las distintas vías del trayecto comprendido entre la Puerta de Atocha y la plaza de Colón...

A las diez, el amplio paseo estaba abarrotado, haciéndose ya a aquella hora muy difícil la circulación. Cada una de las organizaciones, incluso las de empleados y trabajadores afectos al Ayuntamiento...

Ya cerca de las once de la mañana era tan enorme la muchedumbre en la Puerta de Atocha y paseos del Botánico y del Prado, que hubo de advertirse la imposibilidad de organizar la comitiva con arreglo a las instrucciones previamente publicadas...

Llamaban la atención las milicias comunistas y socialistas, cuyos individuos vestían camisetas azules y estaban encargados de mantener el orden de la comitiva.

Durante la organización recorrían el paseo dos individuos llevando dos horcas, de las cuales pendían dos muñecos de trapo que representaban a dos caracterizados políticos, y una camioneta del partido Comunista...

A lo largo de la carrera no había un solo árbol de los que colgasen, hasta su mayor altura, verdaderos racimos humanos. Los faroles, las fuentes de las cuatro estaciones, la de la Cibeles, y las verjas que rodean el Jardín Botánico...

La llegada de cada uno de los personajes que iba a integrar la presidencia de la manifestación era acogida con estruendosas ovaciones y entusiastas vítores. Ello se repetía a cada instante, según iban apareciendo los señores Martínez Barrio, Largo Caballero, los diputados republicanos y socialistas, etc., etc.

A la manifestación se sumaron varias comparssas, integradas por elementos de las sociedades socialistas y comunistas, la banda municipal de Carabanchel, la banda obrera y la rondalla de Aranzuez.

SE ORGANIZA LA COMITIVA

Ante la imposibilidad de que las personalidades que habían de figurar en los tres primeros puestos señalados a las mismas pudieran ocuparlos por la enorme aglomeración, se fundieron en un solo grupo el Comité del Frente Popular y los diputados electos por Madrid, más todos los del Frente

que accidentalmente se encuentran en la capital, el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Madrid, las representaciones municipales de los pueblos limítrofes y otras de la provincia, y la Diputación provincial con todas sus representaciones.

Dichos cuatro grupos, formando la presidencia, se pusieron a la cabeza de la manifestación. Integraban dicha presidencia, que se situó en la plaza de Neptuno, los señores Largo Caballero, Martínez Barrio, Vergara, La Rubiera, Pedro Rico, don Alvaro de Albornoz, don Bruno Alonso, don Cayetano Redondo, don Ricardo Gasset, don Manuel Cordero, don Eduardo Ortega y Gasset, don Enrique de Francisco, don Edmundo Domínguez, don Trifón Gómez, don Honorato de Castro, don Eugenio Arauz y los señores Talanquer, Pradal, Sánchez Albornoz y López de Goicoechea.

Seguían, a continuación de la presidencia, los grupos de los partidos republicanos, por el siguiente orden: Veteranos de la República, Agrupaciones Femeninas Republicanas, Unión Republicana y su Juventud, Izquierda Republicana y su Juventud, y luego otros partidos republicanos federales e independientes. Detrás marchaban los sindicalistas.

LAS ORGANIZACIONES DE LA CASA DEL PUEBLO

Formaban en este grupo, que seguía a los sindicalistas, el Partido Socialista y su Juventud, los Círculos Socialistas de las distintas barriadas de Madrid y todas las Agrupaciones pertenecientes a la Casa del Pueblo, la Junta Administrativa de dicha entidad. Todas ellas llevaban sus correspondientes banderas y transparentes, con inscripciones alusivas al pacto del Frente Popular.

EL PARTIDO COMUNISTA

A continuación formaba el Partido Comunista, con todas sus Agrupaciones de los diversos distritos de Madrid y su Juventud. Figuraba también en este grupo la Asociación de Amigos de la U. R. S. S.

OTRAS AGRUPACIONES

A los comunistas seguían las organizaciones de la C. N. T., varias Asociaciones político-sociales de izquierda y varios Sindicatos Autónomos, con sus correspondientes enseñas.

LA UNION DE JUVENTUDES

La Unión de Juventudes era portadora de tres gigantescos retratos de Lenin, Stalin y Dimitroff. A continuación marchaba la Juventud Socialista de San Martín de la Vega, en caravana ciclista; una representación de trabajadores ciegos; los amigos de la Unión Soviética, presididos por Luis de Tapia. En la comitiva figuraban, además, con centenares de banderas y cartelones alusivos al programa del Gobierno, todas las Sociedades deportivas; las de trabajadores municipales, el Sindicato de Comunicaciones, con el Cuerpo de Carteros; Frente Popular de Telégrafos; la fracción comunista de Comunicaciones; la Sociedad de niños excursionistas; el Comité de protección a los presos y sus familias, y todos los obreros pertenecientes a la administración del Estado que pertenecen a la Casa del Pueblo y que se sumaron a todos los demás oficios, como gráficos, de la construcción, de artes blancas, de la metalurgia, industria hotelera y camarera, uso y vestido, higiene, comercio, oficinas y Banca, gas, electricidad, transportes, maestros nacionales, trabajadores de la Enseñanza, Comité Nacional de la F. C. D. de E. En una palabra, no dejó de asistir a la manifestación ni una sola representación de las Agrupaciones republicanas y obreras de Madrid, así como de los diversos oficios.

Las Juventudes, tanto republicanas como obreras, estuvieron encargadas de mantener el orden de la organización durante el trayecto. Al final

de la manifestación formaba una considerable caravana de taxis.

LA COMITIVA EN MARCHA

A las once en punto de la mañana, y precedida de varias secciones ciclistas de las Juventudes socialistas y comunistas, más dos motoristas del tráfico, se puso en marcha la manifestación, con dirección a la Presidencia del Consejo de ministros, yendo, como antes decimos, en cabeza, la presidencia, formada por los señores antes citados. Al arrancar los manifestantes partió de la multitud un clamoroso griterío de triunfo, dándose entusiastas vivas a Largo Caballero, a Azaña y Martínez Barrio, mientras las organizaciones obreras entonaban «La Internacional».

El avance por el paseo del Prado fué sumamente lento, ante los obstáculos que oponía la multitud que pretendía sumarse a la manifestación, cortando la comitiva. Hubo necesidad de que las Juventudes formasen a ambos lados de la manifestación una larga cadena, consiguiéndose de este modo encauzar la marcha de momento, y decimos de momento, porque a los pocos pasos, ya cerca de la plaza de la Cibeles, la muchedumbre se vino encima y arrolló a los ciclistas. Hubo unos momentos de confusión, pero gracias a la energía demostrada por los agentes obreros encargados de mantener el orden, pudo lograrse abrir paso y la manifestación entró por el lado derecho de la plaza de Castelar, mientras se oían estentóreas vivas que partían de los ventanales del edificio de Comunicaciones, ocupados por el personal de servicio en la sala de aparatos y en las demás dependencias de Correos y Telégrafos.

Las ovaciones y los vítores fueron incansantes durante todo el trayecto.

NUEVAS AGRUPACIONES SE SUMAN A LA MANIFESTACION. EL PASO POR RECOLETOS. JAVIER BUENO, ACLAMADO

Ya en la Cibeles, la manifestación vióse engrosada por grupos muy numerosos que descendían de las Ventas y que se incorporaron a la enorme masa que se dirigía hacia la Presidencia del Consejo. Nutridas y compactas filas de público presenciaban a lo largo del amplio paseo de Recoletos el desfile de la manifestación y daban vivas entusiásticos, que eran contestados por los manifestantes.

Al llegar la manifestación a la mitad del paseo la muchedumbre descubrió a Javier Bueno entre los que estaban presenciando el desfile. La manifestación se detuvo. Los que le habían visto prorrumpieron en aplausos y le aclamaron, obligándole a incorporarse a la presidencia de la manifestación, que cada vez era más imponente.

La llegada a la plaza de Colón fué apoteósica. La Casa de la Moneda ofrecía un aspecto indescriptible. La muchedumbre asomada a la balustrada de la escalinata que la rodea agitaba banderas y pañuelos aclamando a los que desfilaban. Una vez en la plaza de Colón descubrió a don Julián Besteiro, que llegaba por la calle de Génova. Todos abrieron paso al señor Besteiro, que se unió a la manifestación incorporándose a la presidencia.

La comitiva llegaba ya a su destino, entre vivas, aclamaciones y aplausos. Varios muchachos subidos a un árbol corpulento situado en las proximidades de la Presidencia del Consejo saludaban a los que pasaban a sus pies con vítores, que eran unánimemente contestados. La muchedumbre aplaudió entusiasmada a los muchachos que, dando pruebas de una extraordinaria agilidad, habían trepado a todo lo alto del árbol por rendir homenaje a los manifestantes.

ANTE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Desde primera hora de la mañana fuéronse congregando ante el edificio de la Presidencia del Consejo numerosos grupos que, por no tener sitio en la manifestación, creemos que por no pertenecer a ninguna entidad de las que la integraban, no querían, sin embargo, dejar de presenciar el magnífico espectáculo y sobre todo oír la palabra de los hombres públicos que hablaran desde el balcón del palacio.

Las expresiones jubilosas del proletariado por el triunfo obtenido en las urnas el día 16 de febrero, alcanzaron ayer caracteres apoteósicos en la manifestación celebrada por el Frente Popular. Miles y miles de hombres, mujeres y niños desfilaron por las calles madrileñas con la alegría reflejada en el rostro y el más cálido fervor en sus canciones y en sus vítores.

Por todas partes, lazos, cintas y pañuelos, en vibraciones rojas, negras y tricolores, ponían en la mañana gris un fraternal acento de camaradería, rubricada por los acordes del Himno de Riego y de las canciones revolucionarias. Las manos, encallecidas por la herramienta del trabajo, portadores de banderas y estandartes, bordados con los emblemas de los gremios; los rostros con expresivo gesto de convicción. Sobre todos los pechos, cual preciadas condecoraciones, insignias societarias o diminutas fotografías de los caídos o de los triunfantes en la lucha: Pablo Iglesias, Galán, García Hernández, Largo Caballero...

La colmena humana, inmensa, poderoso ariete compuesto por cientos de miles de laboriosos seres, cruzó las calles madrileñas... Todo republicano, un poco socialista; todo socialista, un poco republicano.

Caracterizóse la jornada triunfal por el sereno entusiasmo con que desfilaron las organizaciones. Depositada en ellas mismas la autoridad, supieron hacer honor a la confianza del Gobierno y no hubo que lamentar disturbio alguno. Cada cual en su puesto cumplió la misión encomendada, sin extralimitarse en lo más mínimo. Querían demostrar en masa la cohesión, la potencialidad del Frente Popular, y así lo hicieron. Los que el 16 de febrero acudieron sin estridencias a las urnas para votar sus ideales se reunieron ayer en magnífico desfile para ratificar sus convicciones e insistir en sus demandas. Con ellos, sus hijos, contagiados del entusiasmo de los mayores.

Gran enseñanza la que se desprende del desarrollo de esta manifestación, más imponente, más nutrida que ninguna de las hasta ahora organizadas. Un pueblo ha sabido expresar sus sentimientos, sus deseos, sin salirse de la órbita legal, y el Gobierno, consciente de su autoridad, no ha necesitado hacer alarde de ella ni menos excederse en su aplicación.

Si esto señala una era de serenidad en el desarrollo de los futuros acontecimientos, el día de ayer habrá que recordarlo con especial emoción: con la de haber contemplado cómo un bloque revolucionario triunfante se lanza a la calle en pacífica manifestación, rodeado de todas las garantías legales, para presentar en masa sus peticiones al Poder público, a quien corresponde estudiar sus posibilidades y convertirlos en leyes, como fiel intérprete de la voluntad mayoritaria.

Las sillas fueron tomadas por asalto y en ellas se situaron de pie numerosas personas. Los árboles de los alrededores fueron invadidos también, así como las rejas de la Presidencia y de los hoteles próximos.

A las once y diez los grupos, ya numerosísimos hasta el punto de que se hacía imposible la circulación, no ya por el paseo central, sino por las laterales, se dieron cuenta de que en el Palacio de la Presidencia no ondeaba la bandera nacional. A gritos se pidió que fuera izada la bandera

tricolor. Un ordenanza hizo señas a la multitud de que sus deseos iban a ser satisfechos inmediatamente. En efecto, a los pocos momentos un empleado apareció junto al mástil y desplegó la bandera, que fué izada entre entusiásticos aplausos y vivas. El momento fué de una gran emoción.

Hacia las once y veinte hicieron acto de presencia en el comienzo del paseo frente a la Presidencia los banderines rojos y tricolores que abrían calle a la cabeza de la manifestación, que inmediatamente pasó al edificio para hacer entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones de que era portadora.

En la Presidencia del Consejo de ministros

VARIOS MINISTROS Y SUBSECRETARIOS VISITAN AL SEÑOR AZAÑA

A las diez y cuarto de la mañana llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de Justicia, señor Lara, y minutos después lo hacían los de Comunicaciones y Estado.

A las once menos cinco se encontraba ya en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Azaña.

EL PADRE DEL SARGENTO VAZQUEZ

El padre del sargento Vázquez visitó al jefe del Gobierno. Al serle presentado, el señor Azaña dijo: —Tengo un verdadero gusto en saludar a usted y aprovecho esta oportunidad para expresarle mi hondo sentimiento por lo ocurrido.

El señor Vázquez fué también presentado a los señores Martínez Barrio y Besteiro, que tuvieron, asimismo, palabras cariñosas para el padre del sargento fusilado.

ENTREGA DE PETICIONES

Minutos después de las doce de la mañana hizo su entrada en la Presidencia del Consejo la Comisión organizadora de la manifestación y personas que formaban su presidencia. Entre dichas personas figuraban los señores Domínguez, Pérez Urria, Besteiro, Martínez Barrio, Cordero, Albornoz y los gestores provinciales Castellanos y Muro.

En uno de los salones del piso principal fueron recibidas por el señor Azaña dichas destacadas personalidades. Rodeaban al presidente los ministros y subsecretarios anteriormente citados.

Los señores Domínguez (don Edmundo) y Pérez Urria, en representación de todos los elementos que integraban la manifestación, pusieron en manos del señor Azaña las conclusiones, tras breves palabras pronunciadas por el diputado de Izquierda Republicana señor Pérez Urria.

El señor Azaña dijo que le era muy grato recibir las conclusiones y que insistía en lo que ya tiene dicho reiteradamente, o sea que él no había más que desde la «Gaceta».

Dió la seguridad de que cuanto figura en el programa del Frente Popular se cumplirá exactamente, sin vacilación alguna, e invitó a los representantes de las organizaciones proletarias a que le ayuden en la labor que el Gobierno quiere realizar.

Texto íntegro de las conclusiones presentadas al Gobierno

«Al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

Los elementos políticos y obreros que formamos el Frente Popular forjamos nuestra esperanza en que el programa expuesto con el calor y sinceridad en las propagandas, obtenido el triunfo, se desarrollaría con celeridad.

No creemos pecar de injustos ni de impacientes al pedir al Gobierno republicano la inmediata satisfacción de nuestras aspiraciones. Comprendemos que tendrán que vencer muchas dificultades, razón en la que descansa el mérito de la obra que hay que realizar; pero es preciso un tono y resolución en la política que siga el Gobierno que satisfaga la ilusión que formó el entusiasmo por el que el Frente Popular alcanzó el triunfo del día 16 de febrero.

No es posible, en un ambiente y situación nacional, como la que ha dejado el bienio negro, que se puedan adoptar soluciones eclécticas. Intentarlo sólo, significa desnaturalizar el programa que sirvió de nexo a la unión de las fuerzas de izquierda. Hacerlo representaría un grave error.

La política republicana, sin salirse del marco de justicia que es y debe ser norma de su política austera, tiene, sin embargo, que practicarse con la entereza suficiente para que democrático e haga eficaces todos los servicios públicos y todos los derechos ciudadanos.

Como expresión mínima de nuestras aspiraciones, pedimos al Gobierno practique de manera inmediata las siguientes resoluciones:

Primera. Reposición e indemnización de todos los trabajadores despedidos con motivo de las huelgas políticas o por sus ideas durante el año 1934.

Segunda. Aplicación inmediata de los beneficios de la amnistía a todos los delitos de carácter social y que con ellos tengan relación, aunque estén clasificados como delitos comunes, por tenencia de armas y explosivos, y por todos los que puedan ser asimilados a ellos.

Tercera. Que se juzgue a los que durante el periodo revolucionario cometieron arbitrariedades, maltrataron y vejaron a los detenidos. Revisión del proceso Sirval y castigo de los agentes civiles y militares que se ensañaron con los prisioneros en la represión de Asturias y en el resto de España, incluyendo en la responsabilidad a todos los que desde el Gobierno y otros puestos del Estado han amparado y fomentado todos los horrores de la represión, haciendo granjería con el Tesoro del país.

Cuarta. Separación del ejercicio de sus funciones y mandos de todos los enemigos del régimen republicano que entorpecen y sabotean el espíritu democrático que debe informar a la República.

Quinta. Pedimos al Gobierno la rápida puesta en práctica de un vasto plan de obras públicas, que sirva para liquidar a la mayor brevedad el paro obrero en España, como igualmente la disolución y desarme de todas las bandas fascistas y monárquicas, verdadero peligro para la marcha ascendente de la República democrática.

ANTE LOS INSISTENTES REQUERIMIENTOS DE LOS MANIFESTANTES EL SEÑOR AZAÑA SALE A LA TERRAZA DE LA PRESIDENCIA

Como la gran muchedumbre que formaba la cabeza de la imponente manifestación permaneciera estacionada en el paseo de la Castellana, frente al edificio de la Presidencia del Consejo, y requiriera, insistentemente, la presencia del jefe del Gobierno, el señor Azaña, salió a la terraza del edificio acompañado de la Comisión organizadora de la manifestación, de los ministros y subsecretarios presentes y de los periodistas.

Al aparecer el jefe del Gobierno, el gentío prorrumpió en vítores y tributo al señor Azaña una ovación, que duró largo rato.

BREVE DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

Hecho el silencio, el señor Azaña pronunció las siguientes palabras: «Ciudadanos: El Gobierno de la República se felicita de esta grandiosa manifestación que realiza el pueblo de Madrid y a la cual se suma política y espiritualmente, y también en persona.

Habéis hecho hoy una manifestación de alegría y de júbilo por las conquistas ya realizadas después de la victoria electoral, que son la seguridad de las de mañana.

El Gobierno os invita a manteneros firmes como él se mantiene, y el programa del Frente Popular, que ya se está cumpliendo, os asegura que se realizará punto por punto sin flaquezas. El programa del Frente Popular que juntos hemos conquistado, se realizará para que la República no saiga nunca de nuestras manos, que son las del pueblo. Tenemos la República y nadie nos la arrebatará. El Gobierno cuenta con vosotros, como vosotros podeis contar con el Gobierno. ¡Viva la República!»

El público contestó entusiastamente a este viva, y volvió a aplaudir al señor Azaña, que permaneció unos segundos en la terraza, retirándose acto seguido a uno de los salones centrales.

PALABRAS DE DON EDMUNDO DOMINGUEZ

Edmundo Domínguez pronunció desde la terraza brevísimas palabras, en las que invitó a los manifestantes a seguir el desfile por el paseo de la Castellana con perfecto orden, con la indicación de disolverse en el trozo correspondiente a la calle de Lista.

Edmundo Domínguez terminó con vivas al socialismo y al frente único, tributándosele grandes aplausos.

EL SEÑOR AZAÑA CONVERSA CON LOS SEÑORES MARTINEZ BARRIO Y BESTEIRO

El señor Azaña, una vez que pronunció el breve discurso que recogemos anteriormente, conversó, en uno de los salones, con distintas personas, entre otras con los señores Martínez Barrio y Besteiro.

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

El subsecretario de la Presidencia conversó brevemente con los periodistas. Durante la breve conversación, el señor Fernández Clérigo rogó a los periodistas que, para subsanar una omisión involuntaria de la Prensa, hicieran constar que al acudir el sábado a la estación a despedir al señor Companys y demás consejeros de la Generalidad, llevaba la representación del jefe del Gobierno.

EL SEÑOR BARCIA, SATISFECHO, HABLA TAMBIEN CON LOS REPORTERS

Durante el tiempo que duró el desfile de la manifestación ante la Presidencia del Consejo, los periodistas tuvieron ocasión de conversar con el ministro de Estado.

El señor Barcia, que contemplaba tras los cristales de uno de los balcones el paso de los manifestantes, se mostraba satisfechísimo del perfecto orden con que se llevaba a efecto. Orden completo que también se había observado, según las noticias recibidas hasta los momentos en que se expresaba el ministro, en las elecciones de segun-

da vuelta, y a la llegada a Barcelona de los consejeros de la Generalidad.

Añadió que el recibimiento tributado en la gran ciudad catalana al señor Companys y demás consejeros de la Generalidad, había sido verdaderamente extraordinario. Algo inenarrable.

Las últimas noticias—añadió—daban cuenta de que estaban llegando ya al edificio del Parlamento catalán y que no se había registrado incidente alguno.

La conversación giró después sobre temas diversos, y el señor Barcia, sin ocultar la alegría que le causaba la manifestación de ayer, por el ejemplo ciudadano que representaba, dijo que esto alienta al Gobierno al cumplimiento exacto de lo que se ha comprometido. El pueblo ya ha apreciado cómo lo que se le ofreció se le va concediendo; pero sucede que a veces se hacen peti-

una nueva y calurosa ovación al presidente del Consejo. El gentío rodeó el "auto" que conducía al jefe del Gobierno, que se vió obligado a detener la marcha varias veces, hasta que logró, entre continuas muestras de simpatía y entusiasmo, ganar la calle de Alcalá Galiano.

SE DISUELVE LA MANIFESTACION

Cuando terminó el acto ante la Presidencia del Consejo, la multitud reprodujo sus manifestaciones de entusiasmo, dando comienzo inmediatamente el desfile.

Todas las banderas, estandartes y carteles, escoltados por los afiliados de las Agrupaciones que aquéllas representaban, hacían un alto ante la Presidencia y seguían Castellana arriba, disolviéndose en la glorieta de Martínez Campos y marchando los grupos por las calles laterales del paseo.

Entre las Agrupaciones cuyo paso produjo más entusiasmo y también más honda emoción, anotamos la Asociación de Ciegos, que portaban un cartel, en el que saludaban a los excarcelados y pedían protección a los Poderes públicos. También el desfile de los huérfanos de Asturias, Juventudes de los partidos republicanos y milicias socialistas y comunistas, con sus uniformes rojos y azules, despertó gran entusiasmo entre los curiosos que presenciaban el paso de los manifestantes.

Una banda de música y varias rondallas formaban también en la manifestación, y desfilaron tocando himnos proletarios y republicanos.

A las tres menos minutos cruzó ante el edificio de la Presidencia del Consejo la última bandera, que era una roja del partido comunista, precedida de un centenar de "taxis", en filas de a cuatro, y entre uno y otro una bandera o un cartel.

El público que se situó en la plaza de Colón en las primeras horas de la mañana, no abandonó sus puestos hasta que no hubo desfilado toda la manifestación, y el entusiasmo y los vivas no decrecieron en las tres horas que duró el desfile.

El orden no fué alterado en ningún momento, ni en los alrededores de la Presidencia del Consejo se produjo el más leve incidente.

LA FUERZA PUBLICA FUE RETIRADA DE LA CALLE
Habiendo solicitado los organizadores de la manifestación que en el trayecto que había de recorrer ésta, ni en sus inmediaciones, se estableciera vigilancia alguna por parte de la Policía ni de ninguna fuerza armada, por comprometerse aquéllos a mantener el orden, el Gobierno ordenó que la Dirección de Seguridad se abstuviera de toda medida de seguridad.

En efecto, durante el paso de los manifestantes por el itinerario marcado, no se registró el más ligero incidente.

LA CRUZ ROJA

La Cruz Roja estableció, desde las primeras horas de la mañana, varios puestos de socorro en lugares estratégicos.

Entre las Agrupaciones que formaban la comitiva y de trecho en trecho, marchaban varios camilleros, por si era necesario atender a algún enfermo.

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

ciones fuera de tiempo, porque son hechas precisamente cuando ya el Gobierno ha tomado acuerdo definitivo sobre la petición aparecida en los columnas de algunos periódicos. Así ha ocurrido con varios casos, pero muy recientemente, con peticiones que interesaban al proletariado, y también con la petición de exigir responsabilidades por la represión de octubre. Se ha hecho la petición cuando el Gobierno ya había acordado reunir las diversas denuncias formuladas en distintas localidades y habían sido enviadas al fiscal de la República para que una vez examinadas se sigan los procedimientos correspondientes.

Añadió el ministro que para el Gobierno constituye preocupación constante el paro obrero. Está seguro de que, de aquí al verano, ha logrado reducir casi totalmente el paro, el pueblo se sentirá satisfecho y el Gobierno contento por haber proporcionado a los obreros de todas clases ocupación digna. Reconoce el Gobierno que uno de sus mayores cuidados ha de estar en los problemas derivados del campo. Si conseguimos dar a la reforma agraria el impulso que necesita, y establecer unas leyes fiscales que se traduzcan en el Presupuesto, la consolidación de la República será un hecho.

También dijo que precisamente, en cuanto a Madrid, se han concedido créditos para dar gran impulso a los enlaces ferroviarios, y a las obras de los nuevos ministerios. Con tal motivo elogió la trascendencia e importancia de los enlaces ferroviarios, debidos a la gran capacidad intuitiva del señor Prieto.

Como los periodistas hicieran algunas preguntas acerca del nombramientos de embajadores y ministros en el exterior, el señor Barcia eludió una contestación.

Señaló, por último, que se habían recibidos telegramas de la colonia española en Chile, con elogios para la acertada labor de don Rodrigo Soriano.

NUEVAS OVACIONES AL SEÑOR AZAÑA

A las dos y cuarto de la tarde abandonó la Presidencia el señor Azaña.

Al aparecer el jefe del Gobierno en la escalinata del edificio, para dirigirse al automóvil, un gran núcleo de la manifestación, que aún seguía desfilando por el paseo de la Castellana, tributó

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

LOS DEPORTES

EL ATHLETIC DERROTO AL OSASUNA

En Sevilla los campeones vencieron al Barcelona

Athlétic, 2; Osasuna, 0

En el Stádium Metropolitano se congregaron ayer tarde unos cuantos aficionados, que, desafiando con un valor extraordinario el frío intensísimo, se dispusieron a presenciar el partido de primera división entre el Athlétic madrileño y el Osasuna pamplonés. Un partido que no tuvo altas calidades, pero que entretuvo en algunas fases, especialmente por el brío que, a ratos los jugadores navarros y casi siempre los de Madrid, pusieron en la lucha.

Sin llegar a hacer un gran encuentro, el Athlétic ofreció algunas esperanzas a sus partidarios, que pudieron, por fin, ver apuntarse una victoria al equipo rojiblanco. Un triunfo al que no se le puede poner el menor pero, porque es fiel exponente del desarrollo de la pelea, a lo largo de la cual evidenciaron los madrileños la superioridad necesaria para anotarse los dos puntos.

Únicamente podría reprocharse a los atléticos que no persistieran en el primer tiempo en el juego magnífico de los minutos inicia-

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

LOS CAMPEONATOS OFICIALES

Resultados de los partidos de ayer

CAMPEONATO DE LIGA

PRIMERA DIVISION

En Oviedo: Oviedo, 4; Rácing, 2.
En Valencia: Valencia, 1; Madrid, 2.
En Madrid: Athlétic, 2; Osasuna, 0.
En Sevilla: Sevilla, 2; Barcelona, 1.
En Barcelona: Español, 2; Athlétic B. O.
En Alicante: Hércules, 3; Betis, 0.

SEGUNDA DIVISION

En Murcia: Murcia, 1; Zaragoza, 1.
En Gerona: Gerona, 2; Jerez, 1.
En Bilbao: Arenas, 5; Celta, 1.

COPA DE ESPAÑA (fase preparatoria)

En Vigo: Unión-Coruña, suspendido.
En Gijón: Valladolid, 1; Spórting Gijón, 8.
En Salamanca: Salamanca, 2; Nacional, 2.
En Erandio: Erandio, 2; Donostia, 1.
En Irún: Unión, 1; Baracaldo, 2.
En Badalona: Badalona, 2; Granollers, 1.
En Barcelona: Júpiter, 2; Sabadell, 1.
En Cartagena: Cartagena, 0; Gimnástico, 0.
En Valencia: Levante-Elche, suspendido.

En Cádiz: Mirandilla, 3; Malacitano, 1.
En Granada: Recreativo, 5; Rácing Córdoba, 1.

dor. Formó con Chacho un ala de ataque que fué lo mejor de éste, porque el gallego, sin entregarse por completo a gran rendimiento, sacó a relucir en muchas ocasiones la gama de su buen juego, so-

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

dia tuvo intervenciones felices. No se le puede achacar ninguno de los dos tantos que se le marcaron. El defensa Ilundain fué el mejor de los cuatro "backs" que corrieron por el Stádium. La labor de la línea delantera no pudo ser en el segundo tiempo como la desarrollada en el primero por la lesión de Iturralde, que le obligó a permutar con Insausti.

Arbitró el señor Espelta. Dirigió la lucha con imparcialidad. Es éste el mejor elogio que puede hacerse. Incurrió, como la

Salamanca
CUARTA SEMANA
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La verbena de la Paloma

mayoría de sus colegas, en equivocaciones como las de pitar "faut" sistemáticamente por la entrada del portero y parar el juego cuando hacerlo perjudica al bando ofendido.

Queda dicho que los dos tantos que marcó el Athlétic fueron a cual mejor. El primero se produjo al minuto de iniciada la pelea en una brillante arrancada del extremo rojiblanco Rubio, que después de internado pasó retrasado y matemáticamente a Chacho, quien desde fuera del área largó un tiro fortísimo, que entró en el marco como una exhalación. El segundo "goal", a los diez y seis minutos de la segunda parte, Marín escapó con mucha rapidez y envió un centro bajo, al que puso Elicegui un soberbio remate de cabeza.

Athlétic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Gabilondo, Marqueta, Iplá, Marín, Arocha, Elicegui, Chacho, Rubio.

Osasuna: Zarraonandia; Ilundain, Arana, Aranaz, Cuqui, Ruiz Insausti, Iturralde, Vergara, Paco Bienzobas, Catachus.

Valencia, 1; Madrid, 2
VALENCIA, 1.—El campo de Mestalla registró un lleno abso-

LOS DEPORTES

EL MADRID RECUPERA LA POSICION DE LIDER

Julián Berrendero triunfa en Bilbao

luto con ocasión del encuentro de primera división de Liga entre el Madrid y el Valencia.

Bajo el arbitraje del catalán Arribas, los equipos presentaron esta formación:

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Bonet, Souto; Kellemen, Luis Regueiro, Sañudo, Hilario, Emilín.

Valencia: Cano; Villagrà, Juan Ramón; Bertolí, Iturraspe, Conde; Domenech, Goiburu, Vilanova, Lelé, Arín.

Durante el primer tiempo el Madrid jugó a favor del viento. El dominio estuvo nivelado. A los madridistas se les presentaron al-

GRETA GARBO en
Ana Karenina
HOY
O P E R A

gunas ocasiones de marcar, que fueron desaprovechadas.

Cuando faltaban dos minutos para llegar al descanso, un disparo de Bertolí rebotó en el larguero, y la pelota fué a los pies de Goiburu, que desde muy cerca consiguió el único tanto de los valencianistas.

Al principio del segundo tiempo dominó el Valencia de manera ineficaz.

Pasado el cuarto de hora, Regueiro, al rematar de cabeza una pelota bombeada, consiguió el empate. Siguió el dominio del Valencia, del que se defendió el Madrid con mucha serenidad. Después se lesionaron Bertolí y Goiburu; ambos se retiraron, pero el primero reapareció.

A los veintiocho minutos Kellemen consiguió el tanto de la victoria del Madrid.

Destacaron por el Valencia Bertolí, Villagrà y Vilanova, y por el Madrid los defensas Bonet y Souto. Zamora estuvo discreto.

El arbitraje de Arribas, bueno.

Español, 2; Athlétic Bilbao, 0

BARCELONA, 1.—Ante mucho público jugaron en el campo de Casa Rabia el Español y el Athlétic bilbaíno.

El partido tuvo escaso interés, ya que el juego desarrollado por ambos "onces" dejó bastante que desear. Los rojiblancos, entre los que no se contaba Iraragorri, decepcionaron. El Español jugó algo mejor que el Athlétic, y, por tanto, su victoria es justa.

Los dos tantos conseguidos por el Español fueron obra de Bosch, uno en cada tiempo.

Hércules, 3; Betis, 0

ALICANTE, 1.—El Hércules hizo un gran encuentro ante el Betis en el Stádium de Bardin. La superioridad de clase, evidenciada a lo largo del partido por los jugadores locales sobre los campeones de Liga, fué más rotunda de lo que indica el tanteo de tres a cero. Este pudo ser muy

GRETA GARBO en
Ana Karenina
HOY
O P E R A

superior si los delanteros del Hércules se hubieran mostrado más fáciles en el remate.

Después de dominar intensamente, el Hércules se anotó un solo tanto en el primer tiempo, conseguido por Blázquez al remate de un centro de Aparicio.

En la segunda mitad continuó el dominio de los alicantinos y Morera consiguió el segundo tanto y Aparicio el tercero.

Arbitró Escartín.

Oviedo, 4; Rácing, 2

OVIEDO, 1.—Asistió poco público a presenciar el encuentro entre el Rácing montañés y el Oviedo, jugado en el terreno de Buenavista.

El campo estaba en malas con-

diciones a consecuencia de la lluvia y la nieve de estos últimos días. Esta fué la causa de que en el primer tiempo se hiciera un juego poco interesante.

A poco de comenzada la segunda mitad, el Rácing se anotó sus dos tantos, conseguidos por Chas y Marco. El Oviedo tuvo que emplearse entonces con verdadero entusiasmo para anular la ventaja conseguida por los montañeses. Lángara se anotó el primer tanto y poco después lograba el del empate. Emilín fué el autor del tercero y Lángara hizo el cuarto y último.

Arbitró bien Iturralde.

Sevilla, 2; Barcelona, 1

SEVILLA, 1.—El Sevilla sorprendió ayer a sus partidarios al hacer, frente al Barcelona, un partido en el que mejoró con mucho sus últimas actuaciones.

El primer tiempo especialmente fué de intenso dominio sevillista y en él se registraron dos tantos, marcados por Sánchez y Alcázar. Después del descanso, el Barcelona reaccionó y a su cargo corrió la iniciativa del partido. En los últimos minutos, Ventolrà logró el único tanto de los azulgrana.

Arbitró Alvarez Corriols.

GRETA GARBO en
Ana Karenina
HOY
O P E R A

CLASIFICACIONES PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	15	11	0	4	46	23	22
Athl. B.	14	9	1	4	36	21	19
Barcelona	15	9	1	5	26	17	19
Rácing	15	9	0	6	42	31	18
Oviedo	15	7	4	4	46	34	18
Hércules	14	8	1	5	21	20	17
Valencia	15	5	3	7	21	26	13
Betis	15	6	1	8	21	37	13
Osasuna	15	6	0	9	36	33	12
Español	15	6	0	9	26	35	12
Athl. M.	15	3	2	10	18	39	8
Sevilla	15	2	3	10	14	37	7

SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gerona	2	1	1	0	3	2	3
Jerez	2	1	0	1	4	2	2
Arenas	2	1	0	1	5	4	2
Murcia	2	0	2	0	2	2	2
Zaragoza	1	0	1	0	1	1	1
Celta	1	0	0	1	1	5	0

LA COPA DE ESPAÑA

Salamanca, 2; Nacional, 2

SALAMANCA, 1.—Se ha jugado el partido eliminatorio de la Copa de España entre el Nacional y el Salamanca. Este equipo dominó mucho, pero no pudo adjudicarse el triunfo, por la magnífica labor del guardameta madrileño.

El público, muy exaltado y chillón, entendió que los fallos del árbitro, Lorenzo Torres, perjudicaban a los locales, y con este motivo se originaron incidentes, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Todos los tantos se marcaron en el segundo tiempo. Los del Salamanca fueron hechos por Perete y Sánchez, y los del Nacional, por Suárez, de "penalty", y Ortiz de la Torre.

Nacional: Bueno; Serrano, Suárez; Zulueta, Torres, Ateca; Moriones, Ortiz de la Torre, Quesada, Pitux, Mentalbán.

Salamanca: Joven; Salas, Pepín; Mufiz, Jimeno, Pedrín; Maroto, Gil-Yacho, Sánchez, Perete, Leal.

VARIOS PARTIDOS

TETUAN, 1.—Resultados de los partidos del campeonato marroquí:

En Tetuán: Athlétic, 2; Deportiva Española, 2.
En Ceuta: Español, 1; Ceuta, 1.

BARCELONA, 1.—Los partidos jugados ayer correspondientes a la competición de Liga Catalana dieron estos resultados:

Santboy, 4; Europa, 3.
Gracia, 5; Calella, 1.
Tarrasa, 2; San Andrés, 0.
Sans, 1; Vich, 0.
Martinenc, 3; Ortam, 0.
Manresa, 3; Granollers, reserva, 0.

Campeonato "amateur" de Castilla

El Imperio y el Patria empatan por segunda vez a 2

En el campo del Cafeto, y con asistencia de numeroso público, contendieron, en partido correspondiente al campeonato "Amateur" de Castilla, el Imperio y el Patria; terminó el partido con empate a dos tantos.

El partido resultó muy entretenido e igualado en fuerzas, como lo demuestra el tanteo obtenido.

Por el Imperio marcaron Nicolí, en su propia meta, y Romero. Por el Patria marcaron Las Heras y Nicolí.

A las órdenes del colegiado señor Pagán los equipos presentaron la siguiente formación:

Imperio: Sánchez; Chasca, Cobos; Iglesias, Santiago, Navazo;

G O Y A
HOY JOAN CRAWFORD en
Yo vivo mi vida

Romero, Bescos, Alday, Lozano y Lolo.

Patria: Villanueva; Perico, Rodríguez; Nicolí, Lirio, Almira; Fontales, Las Heras, García Ismael y Eladio.

Hogar Prosperidad, 3; Deportivo Mahón, 0

Se jugó ayer en el campo del Cafeto el encuentro correspondiente al campeonato de Castilla "amateur", Hogar Prosperidad-Deportivo Mahou. Terminó con la victoria de los primeros por tres tantos a cero.

Un tanto se marcó en la primera parte, por Ventura. En la continuación, Sinesio obtuvo el segundo y Campeón fué el autor del tercero.

Arbitró el señor González López, que alineó a los equipos de la siguiente forma:

Prosperidad: Montes; Mazario, Damián; Del Campo, Nino, Barrera; Pepín, Campeón, Ventura, Sinesio y Muñoz.

Mahou: Gorras; Vega, Sánchez; Abad, Ores, Molina; Armendáriz, Múñiz, Vega, Conde y Zoca.

ATLETISMO

Un concurso suspendido

La prueba de atletismo que estaba anunciada para ayer, y que había organizado la Federación Deportiva Universitaria, se suspendió a causa del fuerte viento.

HOCKEY

Madrid, 4; Club Femenino, 0

Correspondiente al campeonato de Castilla femenino, se celebró ayer un encuentro entre los equipos del Madrid y del Club Femenino.

Terminó con la victoria del Madrid por cuatro goles a cero.

Fueron autoras de los tantos las señoritas Chávarri (dos), Mora y Stopelmann.

Madrid, 2; Cultural, 0

Ayer se jugó un partido del campeonato de "hockey", segunda categoría, entre los equipos del Madrid y la Cultural. Vencieron los del Madrid por dos tantos a cero. Los tantos de los vencedores los marcaron Ayala y Lorente.

CICLISMO

Un triunfo de Julián Berrendero

BILBAO, 1.—La carrera en cuesta de Santo Domingo fué ganada por el madrileño Berrendero, que empleó 9 m., 51 s., 2-5. Con este tiempo superó el "record" de la prueba, que disminuyó en 19 segundos.

Se clasificó en segundo lugar el bilbaíno Federico Esquerria, que empleó 9 m., 52 s., 3-5. Y a continuación se clasificaron Leturriaga, Larrinaga y Goenaga, hasta 17 clasificados.

RUGBY

CAMPEONATO DE CASTILLA

La D. Metropolitana vence a la S. S. Française por incomparecencia

El encuentro de "rugby" que tenían que celebrar los equipos de la S. S. Française y el D. Metropolitana fué ganado por éste último por incomparecencia de sus contrarios. Este encuentro correspondía al campeonato de Castilla.

Gimnástica, 23; Ferroviaria, 5

En el terreno de la Ciudad Lineal y con vistas a preparar la selección nacional, se celebró un

G O Y A
HOY JOAN CRAWFORD en
Yo vivo mi vida

encuentro de "rugby" entre los equipos de la Gimnástica y la Ferroviaria; terminó con la victoria de la Gimnástica por 23 puntos a cinco.

BOXEO

La Copa Gimnástica

En los locales de la Sociedad Gimnástica Española continuaron disputándose el sábado por la noche las eliminatorias de la prueba denominada "Gran Copa Gimnástica". Los resultados fueron los siguientes:

Peso mosca: Alfonso Codins derrotó por puntos a Domingo Sánchez.

Peso gallo: Angel Campoamor venció por puntos a Luis Masso.

Peso pluma: Pedro Rodríguez venció a Daniel Vaquerizo por abandono, y Pablo Sánchez a Luis Caso por la misma decisión.

Peso "welter": Albarrán triunfó sobre Pablo Alonso por abandono, y José Caballero venció a Antonio Sancho por puntos.

Peso libre (fuera del torneo): León Pérez ganó por puntos a Juan Antonio de Francisco.

Pianos
de cola y verticales.
alquiler y reparaciones

R. S. HOWARD
NEW YORK

R. GÖRS & KALLMANN
BERLIN

RONISCH
LEIPZIG

HOFMANN
WIENA

COLLARD & COLLARD
LONDRES

BECHSTEIN

AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA

200

pianos y pianolas de ocasión, garantizados, baratísimos y con grandes facilidades para el pago.

SÓLICITEN CATALOGOS Y PRECIOS

J. HAZEN

caso más antigua y acreditada en España • Fundada en el año 1814

FUENCARRAL, 43 • TELEFONO 10.867 • MADRID

ANTE LA REUNION DEL COMITE DE LOS DIEZ Y OCHO

PARIS, 1.—A la una de la tarde de hoy domingo ha salido para Ginebra el ministro de Relaciones Exteriores, M. Pierre-Etienne Flandin.

Antes de su marcha, ha conferenciado con varios de sus compañeros en el Ministerio Sarraut, así como con el embajador británico y otros diplomáticos acreditados en la capital francesa.

Parece que durante la próxima reunión del Comité de los Dieciocho la delegación francesa adoptará una actitud similar a la inglesa, acerca de todas las cuestiones que surjan con respecto a la divergencia bélica italo-etiope. Pero, al mismo tiempo, en los medios bien informados de París se tiene la impresión de que los franceses mirarán con recelo cualquier oscilación que pudiera determinar la intensificación de las sanciones. Tanto el hecho de que Italia se haya negado a firmar un acuerdo naval—cuando esta cuestión se discutía en Londres—, así como el actual acercamiento entre Roma y Berlín, ha venido a convencer a los franceses de que los italianos resistirán con energía cualquier intento de estrechar el cerco sancionista. Indudablemente, el motivo de esta actitud francesa estriba en el temor de que Italia abandone la Sociedad de las Naciones y de que se ponga de acuerdo con Alemania en el propósito de este país de bloquear, poniéndolo en duda, el Tratado de Locarno. Este propósito alemán, desde luego, constituirá, caso de realizarse, un primer paso hacia la remilitarización de la zona del Rhin desmilitarizada.

Ante la próxima reunión del Comité de los Dieciocho, los observadores pesimistas de esta capital admiten ya a una Europa dividida en dos bloques enemigos. De un lado Alemania, Italia y Hungría, y de otro Francia, Inglaterra y la Pequeña Entente. Sin embargo, este temor no se ha generalizado lo suficiente para determinar el abandono de una política de cooperación con el Gobierno británico dentro de la Sociedad de las Naciones. Todo el mundo está convencido en estos momentos de que ni Inglaterra ni Francia tomarán la iniciativa en lo que se refiere a la intensificación de las sanciones y a la aplicación de sanciones nuevas. Por otra parte, la «actitud común» que adoptarán Francia e Inglaterra en el caso de tomar la iniciativa alguna otra potencia, lo que parece muy probable, no ha sido determinada todavía, y no se cree que lo sea hasta que se presente el caso. Esperan los franceses, desde luego, que se destaquen en Ginebra los intentos de hallar una solución pacífica que los de castigar al agresor. Ya se ha puesto en claro que Inglaterra está dispuesta a tomar parte en nuevas negociaciones en tal sentido.

Los señores Flandin y Eden celebrarán su primera conferencia en Ginebra mañana por la mañana y es muy probable que discutan esta cuestión. Si bien se sabe que la delegación francesa se propone acomodarse en cada momento a la actitud inglesa, se destaca en los medios políticos parisinos el hecho de que esto no imposibilita de ninguna manera el que el señor Flandin se dedique durante las conferencias que celebre con el señor Eden a convencer a éste a que adopte una actitud moderada.—United Press.

1 DE MARZO DE 1936

EL CENTENARIO DE "EL TROVADOR"

Ayer se cumplió el centenario del estreno de "El trovador", que marca en España el triunfo de la revolución romántica. Cúpole la suerte a García Gutiérrez de ser el que en España impusiera en noche solemne y memorable una nueva escuela que pronto tuvo numerosos y gloriosísimos prosélitos. Conocidos los detalles de aquel suceso teatral, poco podemos y debemos decir de él. Únicamente nos cumple consignar la fecha del 1 de marzo de 1836 y señalar el centenario del estreno de una obra en la que su entonces joven autor tenía cifradas todas sus esperanzas, y fué para el público la revelación de un genio. Gran parte de la historia literaria del siglo XIX la llena García Gutiérrez con sus éxitos teatrales que empezaron aquella célebre noche en que vestido con la ropa

que le prestó Ventura de la Vega salió a escena a recibir los aplausos de una multitud entusiasmada y enardecida. García Gutiérrez deslumbrado, atónito, anonadado por aquel triunfo sin precedentes en los fastos teatrales, deshecho y fuera de sí, apenas tenía aliento para resistir aquella consagración que colmaba todos sus sueños. Era, después de todo, un símbolo: el de las nuevas ideas, el de las nuevas doctrinas que rotundamente se imponían a todos los que llevándolas en el alma y en la conciencia no sabían cómo expresarlas y hallaban en "El trovador" lo que era de todos y de cada uno de la nueva generación que llegaba a la vida social, política y literaria del siglo XIX con anhelos renovadores y deseos de libertad y emancipación.

Ha fallecido el director de la Agencia Havas en América

NUEVA YORK, 1.—El señor Camilo Lemercier, director general de la Agencia Havas para la América del Norte, ha fallecido, tras corta enfermedad, a la edad de cuarenta y cuatro años.

Era licenciado de la Universidad de París. Había colaborado con Albert Thomas en la Oficina

Un banquete a los autores de "La Cibeles"

La Agrupación madrileña Casa de los Gatos organiza un homenaje popular a los insignes autores Federico Romero, Guillermo Fernández Shaw y maestro Jacinto Guerrero, por su último gran éxito teatral obtenido en el teatro Fontalba con «La Cibeles», obra del más puro ambiente y sabor madrileño, chispeante, castiza, sentimental, que acredita una vez más y compendia la labor de estos ilustres artífices madrildistas, que, con su pluma y su ba-

IRRESISTIBLE INTERES NOCHE NUPCIAL

Internacional del Trabajo de Ginebra, y después en favor de peñidicos parisinos.

En 1931 fué nombrado corresponsal de la Agencia Havas en Berlín, donde permaneció hasta 1933, en que fué enviado como director general a Nueva York.

El cadáver será traído a Francia.—Fabra.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

Servicio de obligaciones 6 por 100. Emisiones años 1923 y 1926

A partir del día 2 de marzo próximo se pagarán contra cupón número 26 de las obligaciones 6 por 100 emitidas en 1923 y contra cupón núm. 21 de las obligaciones 6 por 100 emitidas en 1926, los intereses vencimiento 1.º de marzo, de las que teine esta Sociedad en circulación, a razón de pesetas 15, libre de todo impuesto.

Este servicio se efectuará en Madrid, oficinas de la Sociedad, avenida del Conde de Peñalver, número 23, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias; en Salamanca, Banco del Oeste de España, y en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla).

Madrid, 25 de febrero de 1936.—José María de Urquijo, secretario del Consejo de Administración.

CON LA SIMPATIA DE GARY COOPER

tuta, honran la patria chica de los «gatos», haciendo resaltar su tipismo, sus costumbres y sus virtudes.

El acto consistente en un fraternal almuerzo, se celebrará el próximo domingo, día 8 del actual, a la una de la tarde, en los salones del Café Nacional (calle de Toledo).

Las tarjetas, al precio de 12,50 pesetas, se encuentran a disposición del público en los siguientes puntos: Sociedad de Autores, teatros de la Zarzuela, Colisevm, Fontalba y Secretaría de la Casa de los Gatos (calle de la Bola, número 2), de 7 a 9 de la tarde.

El director general de Primera Enseñanza, a Madrid

BARCELONA, 1 (12 n.).—Esta noche ha salido para Madrid el nuevo director general de Primera Enseñanza, don José Colls March.

Lea usted HOJA OFICIAL

CASABLANCA

Hoy, cambio total de programa y debut por primera vez en Europa de los notabilísimos artistas mejicanos

CUATES CASTILLA

EL SEÑOR DON ANTONIO CASERO BARRANCO Ha fallecido EL DIA 1 DE MARZO DE 1936

A LAS CINCO DE LA TARDE HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Teresa Sanz Fajardo; hijos, Andrés, Teresa, Antonio, Angel, José María y Manuel; hijos políticos, don Enrique Martínez y doña María Luisa Arias; nietos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro, que se verificará hoy, lunes, a las CINCO de la tarde, desde la casa mortuoria, Carranza, 5, a la Sacramental de San Isidro.

UN CONCIERTO EN LA CASA DEL PUEBLO HOMENAJES AL AVIADOR MENENDEZ

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en el teatro de la Casa del Pueblo un concierto organizado por la Agrupación de Escuelas Laicas Obreras de Madrid, a cargo de la rondalla de dicha Agrupación.

El teatro estaba totalmente lleno de un público entusiasmado, que aplaudía calurosamente a los 70 pequeños componentes de la notable rondalla, todos ellos de seis a quince años, uniformados con monos azules y lazos rojos en los instrumentos.

El presidente de la Agrupación hizo la presentación de los pequeños artistas, que inmediatamente desarrollaron el siguiente programa:

Primera parte. — "Katuska" (marcha), Sorozábal; "Fado Liró" (fado portugués); "El Danu-

EL AERO POPULAR El Aero Popular ha querido tributar al insigne triunfador del vuelo Cuba-España un homenaje cordial y distinto a los ya efectuados. Por ello el Aero Popular ofrecerá a Menéndez un banquete que en poco se parecerá a los corrientes: un típico cocido madrileño.

Un cocido de honor. Y durante el mismo, música del clásico organillo, compases de "La Verbena", cante flamenco por prestigiosos "ases".

La fiesta tendrá lugar el próximo miércoles, día 4, a la una y media de la tarde, en Taki-Ona.

Las tarjetas, al precio de 12 pesetas, pueden recogerse en Bar Chicote, Librería Fe, Aero Popular, calle de Luis Vélez de Guevara, 10, de cuatro a siete, y restaurant Toki-Ona. Teléfono 74398.

EN EL CINE DE LOS EXITOS BARCELO

bio Azul" (selección), Strauss; "Alma de Dios" (fantasía), Serrano.

Segunda parte. — "El abanico" (pasodoble), Javaloyes; "Serena de Schubert", Schubert; "El barberillo de Lavapiés" (fantasía), Barbieri; "La Internacional".

EL CONDE DE COVADONGA

Se acusa una marcada mejoría en su enfermedad

LA HABANA, 1.—El conde de Covadonga acusa síntomas de una marcadísima mejoría en su enfermedad. Su pulso aumenta, hasta llegar a la normalidad.—United Press.

CASA SESEÑA

La primera de España en capas de 100 a 1.000 pesetas. Gabanes y gabardinas desde 50; los mejores de Madrid. Visítela y se convencerán. CRUZ, 20. Filial: CRUZ, 23.

SE ALQUILA

UN ESPLENDIDO LOCAL PARA OFICINAS EN EL Palacio de la Prensa PLAZA DEL CALLAO, 4

CARTELERA DE "CINES" Y TEATROS

NOVEDADES TEATRALES DE LA SEMANA

Dos estrenos nada más hemos visto durante la semana que acaba de transcurrir. Uno lírico, en el teatro Calderón, y otro dramático, en el Cervantes. Los dos el viernes.

De ellos, uno puede alzarse con cierta fuerza en los carteles: "Paloma Moreno". Obra lírica, libro de dos escritores—Serrano Anguita y Tellaeché—hechos, com-

Este personaje se desenvuelve en un marco tenuemente asainado, que a veces pierde su línea para caer en lo novelesco. Pero la habilidad de la autora, su dominio de la técnica teatral salva todos los escollos.

—Con la obra de Alejandro Casona "La sirena varada" debutó el sábado en el teatro Muñoz Seca la compañía de Eugenia Zúffoli.

La obra fué interpretada esmeradamente, y el autor salió, en compañía de los intérpretes, a recibir los aplausos del público.

La elegante "vedette" Celia Gámez, que está realizando una excelente campaña en el teatro Coliseum, ha celebrado su beneficio con la obra "Ki-Ki".

Hubo también en el beneficio un fin de fiesta, en el que intervinieron Adela Calderón, Emérita Esparza, Ricardo Calvo, Somoza, Pedrote y otros actores.

La beneficiada fué objeto de insistentes aplausos.

—En el teatro Eslava y con motivo de haber sobrepasado la obra "Yo quiero", la centésima representación, se hizo el viernes un homenaje a don Carlos Arniches.

Las representaciones fueron en su honor, dicho día, y el público aplaudió largamente al ilustre autor.

—El viernes, con la zarzuela de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Moreno Torroba, "La chulapona", hizo su presentación en el Teatro Calderón, la tiple Dorini de Diso.

La debutante, que tantas simpatías ha conquistado en sus an-

CAPITOL
Metro Goldwyn-Mayer

MERCOLES
10.30 FUNCION
noche DE GALA

ESTRENO EN
ESPAÑA

Tiempos Modernos
CHARLOT

Exclusiva de proyección en Madrid

Charla-prólogo "AYER" por
FEDERICO GARCÍA SANCHEZ

Speaker
FRAMOS
de CASTRO

LOS ARTISTAS ASOCIADOS, S.A.

pletos con consistencia; autores teatrales de sólido prestigio, y partitura de un compositor de técnica perfecta, de lozana inspiración: Moreno Torroba.

Libretistas y músico han tenido un acierto: el talento, el saber, el dominio de la técnica les ha conducido al éxito.

Éxito de zarzuela española. Una más que añadir a los varios y grandes que llevamos en estos dos últimas temporadas, para suerte del género lírico.

Serrano Anguita y Tellaeché han escrito un libro excelente, en fácil y armoniosa versificación, y Moreno Torroba ha puesto en él su inspiración fresca, espontánea, exquisita de forma.

Los tres autores salieron al palco escénico muchas veces.

—También "Las tres Marías" se aplaudieron en el teatro Cervantes. La obra de doña Pilar Millán Astray tiene la virtud grande de pintar, destacar, realzar un tipo, tipo que es un verdadero carácter de mujer. Aquella vieja María tiene espíritu, carne, vida, aliento. Es una existencia que se agita. La creación de este personaje ya es por sí sola un acierto de autor.

Prensa

HOY, LUNES, estreno de la producción UFA

EL DIABLO EMBOTELLADO

POR
Kate de Nagy
Y
Pierre Blanchar

Monumental Cinema
Y
Cinema Argüelles

Hoy, LUNES, presentación del interesante "film" nacional

La bien pagada

POR
LINA YEGROS

teriores actuaciones, tuvo una gran acogida. El público aplaudió a la gentil Dorini de Diso por la perfecta interpretación que dió a la obra como cantante y como actriz.

—Paulino Masip ha añadido un triunfo más, triunfo grande, a los muchos obtenidos con su obra "El báculo y el paraguas". Esta se ha estrenado por la compañía de López Heredia-Asquerino, en Valladolid, donde fué acogida con entusiasmo.

Se aplaudió calurosamente al autor y a los intérpretes, y la crítica dedica encendidos elogios, reflejo del entusiasmo del público, a Paulino Masip.

—Los popularísimos Loreto Prado y Enrique Chicote han iniciado una excursión artística por Andalucía. En Córdoba, donde la han iniciado, el público les manifestó, a diario, la más viva simpatía.

Lea usted
HOJA OFICIAL

G A C E T I L L A S

COMICO

Vea "Dueña y señora", triunfo de Carmen Díaz. Exito auténtico. Emoción y gracia.

Lara

Popular, tres pesetas butaca. Por la tarde, "Hierro y Orgullo"; noche no hay función. Pronto estreno "Batalla de rufianes", de Bartolomé Soler.

CARTELERA

ESPAÑOL (Enrique Borrás-Ricardo Calvo).—6,30: «El zapatero y el rey» (3 pesetas butaca). 10,30: «Otelo» (4 pesetas butaca).

CALDERON.—(Compañía lírica titular.) 6,30, La chulapona. 10,30, Paloma Moreno (¡éxito clamoroso!)

LARA.—6,30: «Hierro y orgullo» (3 pesetas butaca). Noche, no hay función.

ALKAZAR (Compañía Paulina Singerman).—6,45 y 10,45: «Una chica ultramoderna» (1.000 carcajadas en tres actos).

COMICO.—(Carmen Díaz.) 6,30 y 10,45, Dueña y señora (gran éxito).

FONTALBA.—(Compañía maestro Guerrero.) 6,30 y 10,30, La Cibeles (éxito apoteósico).

VICTORIA.—(Teléfono 13458.) 6,30 y 10,30, Nuestra Natacha (éxito definitivo por Díaz Artigas--Collado).

CERVANTES (Compañía Milagros Leal-Soler Mari).—6,30 y 10,30: «Las tres Marías» (de Pilar Millán Astray. Exito clamoroso).

ESLAVA.—(Aurora Redondo-Valeriano León.) 6,45 y 10,45 Yo quiero (exitazo cómico sin precedente).

MARIA ISABEL.—6,30 y 10,45 (popular), La plasmatoria (últimas). Viernes estreno, acontecimiento, La calé.

COMEDIA.—6,30: Matinée popular (3 pesetas butaca). "¡Qué solo me dejás!", el exitazo de tan-

ta risa. 10,30: popular, tres pesetas butaca: "¡Qué solo me dejás!"

MARTIN.—6,30: «Mujeres de fuego». 10,30: «Lo que enseñan las señoras».

PAVON.—(Compañía de revistas frívolas. Super-vedette Pepita Huerta.) 6,30 y 10,45, ¡Que me la traigan...! (Exito único.)

PALACIO DE LA MUSICA (Teléfono 16209).—A las 6,30 y 10,30: «Currito de la Cruz» (estreno).

PROYECCIONES. A las 6,30 y 10,30, El secreto de Ana María (con Lina Yegros, Juan de Landa y el niño Chispita).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—A las 6,30 y 10,30: «Ana Karenina» (por Greta Garbo).

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—A las 6,30 y 10,30: «El diablo embotellado» (estreno).

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—A las 6,30 y 10,30: «La bien pagada».

GONG.—Continúa (butaca 1,25 y 1,50): «Charlie Chan en Shanghai» (por Warner Oland).

CINEMA GOYA (Teléfono 53217).—A las 6,30 y 10,30: «Yo vivo mi vida» (por Joan Crawford).

SALAMANCA (Tel. 60823).—6,30, 10,30: «La verbena de la Paloma».

AVENIDA.—6,30 y 10,30 (estreno): «Estrella de media noche» (Ginger Rogers y William Powell).

MADRID -- PARIS. Continúa desde 11 mañana. Estreno Los caballeros nacen (por Franchot Tone).

BELLAS ARTES.—Continúa desde las 3. «Los pingüinos» (dibujo Walt Disney) y «Madame Buterfly».

CINE MADRID.—La taquimeca se casa y La tela de araña.

SAN CARLOS.—A las 6,30 y 10,30, Mazurka (con la reaparición de Pola Negri. Sillones, 1 peseta).

BARCELO.—6,30 y 10,30, Gary Cooper en Noche nupcial.

TIVOLI.—A las 6,30 y 10,30, Casta Diva (el último triunfo de Martha Eggerth).

ROYALTY.—6,30 y 10,30: «Aquí viene la armada», por James Cagney, Pat O'Brien y Gloria Stuart, y precioso dibujo en Dulcelandia.

CARRETAS.—Continúa desde las once mañana. Revista Paramount 26 (estreno riguroso), «Costumbres esquimales» (interesante documental). «El viejo colonizador» (dibujo en colores y español de primer reestreno). «El lobo humano» (Warner Oland, en español).

VELUSSIA.—Sesión continua. Butaca una peseta. «Tú eres mío» (Jean Harlow y Clark Gable).

CINEMA ARGUELLES (Teléfono 45346).—A las 6,30 y 10,30: «La bien pagada».

FIGARO (la pantalla de la emoción, teléfono 23741).—6,30 y 10,30: «Motín en alta mar» (film de aventuras, por Ralph Bellamy).

CINEMA BILBAO. (Tel. 30796.) 6,30 y 10,30, La hija del penal (Antonio Vico, Blanca Negri y Carmen de Lucio) y El Guadalquivir (cante jondo).

PROGRESO.—6,30 y 10,30: «Quiéreme siempre» (Grace Moore).

CINE LATINA.—Continúa 5 a 1. Butaca, 1 peseta. Butaca anfiteatro, 0,50. La indómita (Jean Harlow y William Powell). Hablada en castellano.

MARAVILLAS.—6,30 y 10,30: primer reestreno riguroso de «Las manos de Orlac» (Peter Lorre).

METROPOLITANO.—6,30 y 10,30: «Nobleza baturra» (por Imperio Argentina y Miguel Ligeró).

CINE DOS DE MAYO.—(Teléfono 17452.) A las 6,30 y 10,30: «Horror en el cuarto negro».

PADILLA.—(Padilla, 40. Teléfono 53032. Empresa Nemfer.) 6,30 y 10,30: «La señorita de los cuentos de Hoffman», por Anni Ondra.

CINEMA EUROPA.—(Empresa Nemfer.) 6,30 y 10,30: «La destrucción del hampa» (emocionante lucha de la ley contra el gansterismo; gran éxito).

BEATRIZ.—(Teléfono 53108.) Continúa desde las cinco. Butaca, una peseta. «La isla del tesoro» (Wallace Beery y Jackie Cooper).

CINEMA CHAMBERI.—6,30 y 10,30 (sillón, 0,60): «Ana, la del remolcador» (por Wallace Beery), «En los tiempos del vals» (en español, por Ramón Novarro).

HOLLYWOOD.—6,30 y 10,30: «Sola contra el mundo» y «Marietta la traviesa». (Sillón de entresuelo, una peseta.)

PARDINAS.—(Popular, butaca 0,75.) 6,30 y 10,30: «Ahora y siempre» (por la genial y diminuta artista Shirley Temple, Carole Lombard y Gary Cooper, en español).

FRONTON RECOLETOS.—(Villanueva, 2. Tel. 51742.) 4 tarde: Tres grandes partidos. Primero, a pala: Roberto y Ricardo contra Durangues y Yarza. Segundo, a remonte: Mugueta y Abarisqueta contra Izaguirre (J.) y Aguirre. Tercero, a pala: Gallarta II y Pérez contra Angel y Algorteno.

El señor Companys expresa su agradecimiento al pueblo de Madrid por conducto de HOJA OFICIAL DEL LUNES

BARCELONA, 1 (11,30 n.).—A primeras horas de la noche hemos logrado hablar unos instantes con el presidente señor Companys, quien, hablando especialmente para la "Hoja Oficial" de Madrid nos ha dicho que estaba muy emocionado por el recibimiento sin precedentes de que se

le ha hecho objeto, y que desde la HOJA OFICIAL DEL LUNES renovada su gratitud al pueblo madrileño por las atenciones de que fué objeto durante su estancia en Madrid, y especialmente por los cuidados excesivamente cariñosos que le dispensó.

Ha fallecido el ilustre escritor don Antonio Casero

A última hora de la tarde llegó a nosotros la noticia de que había fallecido en Madrid el ilustre escritor don Antonio Casero.

Sainetero brillante, poeta fácil y gracioso, Casero escribió innumerables obras muy elogiadas por el público y la crítica. Su musa madrileña—pues aunque no de nacimiento era madrileño de corazón—le inspiró castizas creaciones de tipos que su brillante pluma plasmó donosamente en personajes populares.

Además de un excelente escritor, Casero fué excelente amigo. Fácil conversador, se captó innumerables simpatías que le llevaron a ocupar una concejalía de elección popular por el distrito de Chamberí.

Con profunda tristeza recibimos la mala nueva de la muerte del querido compañero.

A todos sus familiares nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida.

HUELGA EN NUEVA YORK

Quedarán sin ascensor más de veinte mil edificios

NUEVA YORK, 1.—Se ha declarado la huelga de empleados de ascensores.

El Sindicato anuncia que mañana quedarán interrumpidos los servicios en más de veinte mil edificios.—Fabra.

DISPENSARIO FRANCOS RODRIGUEZ

Continúan funcionando las consultas que la Asociación de la Prensa tiene organizadas para los empleados, obreros, vendedores y repartidores de Prensa.

El cuadro de especialidades, horas y días de consulta es el siguiente:

Oftalmología ...	Doctores Castresana (padre e hijo)	Miércoles ...	11 mañanas
Pediatría	D. Enrique Suñer	Viernes	12 "
Puericultura ...	D. Enrique Monereo	Martes	12 "
Dermatología ..	D. José Sanz Beneded ...	Martes, jueves, sábados	11 "
Corazón y pulmones	D. Francisco Rozabal	Lunes	12 "
Corazón y pulmones	Doctor Lemus.	Jueves	12 "
Laboratorio de análisis	Dr. D. José De Lucio....	Lunes	12 "
Radiólogo	Doctor Alonso Canalejas...	Lunes	12 "
Practicante	D. Ricardo del Río		11 "

Para ser asistido en esta consulta es imprescindible la presentación de un volante firmado por el director de la publicación o por el secretario de la Sociedad de Vendedores EL PROGRESO acreditativo de su cualidad de empleado, obrero, vendedor o repartidor de periódicos.

Se hunde un frontón y resultan dos espectadores muertos y uno gravemente herido

ALICANTE, 1.—En el pueblo de Beniarrber, cuando se celebraba un partido de pelota, se derrumbaron dos paredes del frontón, que cogieron debajo a varios espectadores.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, y después de hacer el desescombro, se logró extraer los cadáveres de Luis Tomás y José Moncho.

También resultó gravísimamente herido, con las mandíbulas destrozadas, un hermano de este último, llamado Ricardo Moncho, de diecinueve años.

EN CHILE

El abortado movimiento revolucionario era una acción de un gran complot

Se desconocen sus ramificaciones

SANTIAGO DE CHILE, 1.—El abortado movimiento revolucionario organizado por el presidente Carlos Ibáñez y elementos izquierdistas, no era más que una acción parcial de un gran complot, cuyas ramificaciones no se conocen todavía.—Fabra.

ELECCIONES EN BUENOS AIRES

En un incidente en "Coronel Vidal", resultan muertos cinco policías

BUENOS AIRES, 1.—Hoy se han celebrado las elecciones en la provincia de Buenos Aires.

En la localidad de "Coronel Vidal" se registró un incidente entre la Policía y grupos políticos opuestos. Cinco policías resultaron muertos. Hay cinco heridos graves.—Fabra.

La ley de Neutralidad de los Estados Unidos

WASHINGTON, 1.—Después de firmar la nueva ley de Neutralidad, el presidente Roosevelt ha declarado que esta ley significaba un nuevo paso hacia el mantenimiento de la neutralidad de los Estados Unidos, ya que prohíbe la concesión de empréstitos a los Estados beligerantes.

El presidente hizo alusión después a que la nueva ley prohíbe como la anterior la exportación de armas a Italia y Abisinia, y puso de relieve la necesidad de la nueva ley para cumplimentar las exigencias actualmente creadas.

En la proclama, el presidente Roosevelt repite su llamamiento a la economía del país para que no comercie con los Estados beligerantes más que en la medida usual en tiempo de paz.—Fabra.

Lea usted HOJA OFICIAL

ULTIMA HORA

JUBILO EN ROMA POR EL TRIUNFO DEL GENERAL BADOGLIO

ROMA, 1.—El comunicado oficial 142 dice que "el mariscal Badoglio telegrafía que en el frente eritreo el ejército del ras Kassa ha sufrido una aplastante derrota y que se está dispersando". Este parte ha causado enorme júbilo en Roma.

A las nueve y cincuenta de la mañana el señor Mussolini ha llegado a la plaza en que se halla el monumento al soldado desconocido. Cinco minutos después llegaba el rey Víctor Manuel. En aquel lugar se encontraban cincuenta mil romanos, que han asistido a los actos civiles y militares celebrados para rendir homenaje a la memoria de los italianos que murieron en la batalla de Adua el primero de marzo de 1896.

Primeramente se celebraron unas ceremonias religiosas y después el desfile militar. Tanto durante las primeras como durante el segundo, el señor Mussolini permaneció al lado izquierdo del rey.

Los supervivientes de la derrota de 1896 asistieron a la ceremonia llevando sus "shakos" coloniales. Ocupaban un sitio de honor. También estaban los veteranos de la guerra francesa que visitan actualmente Roma y que eran portadores de sus banderas regimentales. Escuadrillas de aviones volaron sobre el monumento.

Terminadas las ceremonias la muchedumbre que asistió a ambas vitoreó al rey y a Mussolini, acompañando a éste hasta su residencia oficial y obligándole a asomarse al balcón.

"Me explico perfectamente, dijo, los sentimientos que brotan de vuestras almas ante este victorioso día, revancha que ha hecho posible la revolución de los camisas negras. Os puedo decir que nuestros heroicos soldados están avanzando. Los hechos hablan por sí mismo y seguirán hablando."

La muchedumbre acogió las palabras de Mussolini entusiásticamente.

La victoria lograda por el mariscal Badoglio no ha sido ninguna sorpresa en Italia. Sirve para confirmar las victorias que los italianos creían habían conseguido ya.—United Press.

El secretario de Estado italiano eleva una protesta a la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 1.—El secretario de Estado italiano, señor Suvich, ha enviado al secretario general de la Sociedad de Naciones una protesta contra ciertas atrocidades de las tropas abisinias. El documento, que contiene numerosos hechos con fotografías, cita ejemplos que "harán estremecerse de horror a todo corazón humano." La nota hace resaltar la grave responsabilidad del Gobierno de Addis Abeba.—Fabra.

Los abisinios quitan importancia a la derrota de Tembién

ADDIS ABEBA, 1.—No se tiene en esta capital ninguna noticia del norte.

Los funcionarios del Gobierno

quitan importancia a las declaraciones hechas por los italianos, atribuyéndose una victoria aplastante en la región de Tembién y dice que las noticias son más bien propaganda. Pero, a pesar de esto, se observa en los círculos oficiales cierta inquietud.

Se ha enviado con toda rapidez un mensajero a Dessie, donde se encuentra el emperador, pidiéndole noticias.—United Press.

La elección de "Miss Belleza de Fuego"

ALICANTE, 1.—En el Cine Monumental se ha celebrado la elección de la señorita «Belleza de Fuego», entre las 31 concursantes que se han presentado.

Resultó elegida la señorita Camila Ramos, presentada por la Comisión de Benalúa.

En el paseo de la Explanada se verificó un magnífico desfile de las bellezas concursantes, que iban en carrozas.

Por la noche se celebró un baile en honor de la señorita «Belleza de Fuego».

UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTOBUS

En la calle de Blasco Ibáñez fué arrollado por un autobús de la Compañía de Tranvías, Teófilo San Segundo Muñoz, que vivía en la calle de Blasco de Garay, número 24.

Falleció en el Equipo Quirúrgico a poco de ingresar en dicho establecimiento benéfico.

EL DEPORTE "AMATELR"

El homenaje al fundador de la Liga

Como estaba anunciado, el sábado por la noche se celebró el banquete homenaje al fundador de la Liga Amateur de Castilla, don Emilio Soria.

Asistieron representantes de las Sociedades Mivai, Guadarrama, Recreativo, C. D. Playa, Didáctica, Peña Faustino y C. D. Barbieri.

Se adhirió al acto los señores Ocaña, de la Nacional, y don Luis Alvarez Zamanillo, de la Federación Castellana de Fútbol.

Ofració el banquete don Jaime Muñoz.

El homenajeado, después de haber escuchado una sincera ovación, leyó unas sentidas cuartillas.

La fiesta, en resumen, resultó simpatísimas.

El señor Flandin, a Ginebra

PARIS, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Flandin, ha salido para Ginebra a primera hora de la tarde.—Fabra.

El mejor local de Madrid para estudio de fotógrafo, arquitecto o ingeniero

SE ALQUILA en el

Palacio de la Prensa

PLAZA DEL CALLAO, 4